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ου Συμβουλίου του ΤΕΙ-Α

Το Συμβούλιο του ΤΕΙ Αθήνας στα πλαίσια της εύρυθμης λειτουργίας του Ιδρύματος προέβη 
σε μία σειρά αποφάσεων:

— Προκειμένου να ρυθμιστούν θέματα 

μετεγγραφών των σπουδαστών σε Τμήματα του 
ΤΕΙ, το Συμβούλιο του ΤΕΙ λαμβάνοντας υπόψη 

το άρθρο 33 του Ν. 3794/4-9-2009 σύμφωνα με 
το οποίο το Συμβούλιο ασκεί έλεγχο νομιμότητας 

για τις μετεγγραφές των σπουδαστών, οι οποίες 
πραγματοποιούνται με απόφαση της Γενικής 

Συνέλευσης του Τμήματος υποδοχής στην αρ. 
46/15-12-2009 απόφαση του αποφάσισε τα 

παρακάτω:
α. Τα Τμήματα των Σχολών θα αποστείλουν 

τις μετεγγραφές τους στο Συμβούλιο του ΤΕΙ 
Αθήνας, αφού έχουν εξεταστεί από τη Γενική 

Συνέλευση του Τμήματος και οι ενστάσεις.
Το πρακτικό της Γενικής Συνέλευσης του κάθε 

Τμήματος θα είναι πλήρως αιτιολογημένο, 
δηλαδή ανά κατηγορία θα αναγράφονται κατ' 
αρχήν ονομαστικά και με αύξοντα αριθμό οι 
εγκεκριμένες μετεγγραφές σπουδαστών και 
στη συνέχεια ονομαστικά θα αναγράφονται 
αυτές που απορρίπτονται με τον λόγο 
απόρριψης δίπλα στο κάθε όνομα. 

β. Μαζί με το πρακτικό της Γενικής Συνέλευσης 
του κάθε Τμήματος, θα αποστέλλονται 
συμπληρωμένοι οι πίνακες που έχουν σταλεί

ως υπόδειγμα από το ΥΠΕΠΘ με το με αριθ. 
32592/Ε5/31-3-2005 έγγραφο. 

γ. Για τις μετεγγραφές για λόγους υγείας
θα αποστέλλεται και το πρακτικό της κεντρικής 

επιτροπής μετεγγραφών για λόγους υγείας 
του ΤΕΙ Αθήνας.

δ. Γα διευκόλυνση των μετεγγραφόμενων 
σπουδαστών, σε περίπτωση που έχουν 

ολοκληρωθεί όλες οι κατηγορίες μετεγγραφών 
και εκκρεμούν αυτές που είναι για λόγους 

υγείας, το Τμήμα θα τις διαβιβάζει χωριστά 
στο Συμβούλιο του ΤΕΙ Αθήνας, προκειμένου 

να μην υπάρξει καθυστέρηση στη φοίτηση 
των μετεγγραφόμενων σπουδαστών. 

Επισημαίνεται ότι οι εγγραφές των σπουδαστών 
που μετεγγράφονται στα Τμήματα των Σχολών 

του ΤΕΙ Αθήνας θα πραγματοποιούνται μόνον, 
αφού έχει σταλεί στα οικεία Τμήματα η σχετική 

απόφαση του Συμβουλίου του ΤΕΙ Αθήνας.
Οι σχετικές αποφάσεις ελέγχου νομιμότητας των 

μετεγγραφών του Συμβουλίου του ΤΕΙ Αθήνας 
θα αποστέλλονται από το Τμήμα Συλλογικών 

- Ατομικών Οργάνων και Επιτροπών μαζί με 
όλα τα παραστατικά στοιχεία στη Διεύθυνση 

Συντονισμού Σπουδών και Σπουδαστικής
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Μέριμνας - Τμήμα Σπουδών Πρακτικής Άσκησης 

και Σταδιοδρομίας, το οποίο θα κοινοποιεί 
συγκεντρωτικά για όλα τα Τμήματα των Σχολών, 
τις μετεγγραφές στο Υπουργείο Παιδείας, Δια 
Βίου Μάθησης και Θρησκευμάτων, μέχρι 15 

Φεβρουαρίου κάθε ακαδημαϊκού έτους.
Τα Τμήματα των Σχολών υποχρεούνται μαζί 
με όλα τα ανωτέρω να αποστέλλουν και την 
αντιστοιχία των Τμημάτων προέλευσης και 
υποδοχής καθώς και το πρακτικό Συμβουλίου 
Τμήματος στο οποίο έχουν αποφασίσει την 

κατανομή των μετεγγραφών με ποσοτικό 
περιορισμό (οικονομικοί λόγοι και λόγοι υγείας) 
στο Χειμερινό και στο Εαρινό Εξάμηνο με βάση 
τον αριθμό των εισακτέων.
Σημειώνεται ότι τα πρακτικά των Γενικών 
Συνελεύσεων των Τμημάτων με τα ονόματα των 

εγκεκριμένων μετεγγραφών, θα αποστέλλονται 
με ηλεκτρονικό ταχυδρομείο στο Τμήμα 

Συλλογικών - Ατομικών Οργάνων & Επιτροπών 
της Διεύθυνσης Διοικητικού του ΤΕΙ Αθήνας στη 

διεύθυνση (alaskari@teiath.gr).

— Σε εφαρμογή των διατάξεων του άρθρου 16 

του Ν. 3549/20-3-2007, όπως τροποποιήθηκε 
με το άρθρο 13 του Ν. 3794/4-4-2009 με θέμα 

«Διάρκεια Εξαμήνων», το Συμβούλιο του ΤΕΙ 
Αθήνας στην με αρ. 4/27-1-2010 συνεδρίασή 

του, επισημαίνει ότι για να θεωρηθεί ένα 
(θεωρητικό ή εργαστηριακό) μάθημα διδαχθέν 

πρέπει κατά τη διάρκεια του εαρινού εξαμήνου 
2009-2010 να έχουν συμπλη ρωθεί δεκατρείς (13) 
διδακτικές εβδομάδες. Σε αντίθετη περίπτωση 
το μάθημα θεωρείται ως μη διδαχθέν και δεν 

επιτρέπεται η εξέτασή του.
Οι διδάσκοντες εκπαιδευτικοί είναι υποχρεωμένοι 
μια εβδομάδα πριν τη λήξη του εαρινού 
εξαμήνου 2009-2010, να δηλώσουν εγγράφως 

στις Γραμματείες των Τμημάτων, εάν το μάθημα 
που δίδαξαν καλύπτει τον ανωτέρω αριθμό 

εβδομάδων διδασκαλίας και στη συνέχεια τα 
Συμβούλια των Τμημάτων θα αποφασίσουν 

άμεσα για το ποια μαθήματα δεν διδάχθηκαν και 
θα κοινοποιήσουν τις σχετικές αποφάσεις τους 

στο Συμβούλιο του ΤΕΙ Αθήνας.

■■■■ Κατανομή κονδυλίων στις Σχολές του ΤΕΙ-Α για την προμήθεια αναλωσίμων υλικών

Το Συμβούλιο του ΤΕΙ Αθήνας στην με αρ. 1/13-1-2010 συνεδρίασή του αποφάσισε την κατανομή 

κονδυλίου ύψους 200.000,00 € στις Σχολές του ΤΕΙ Αθήνας για την προμήθεια αναλωσίμων υλικών 
(εκτός Η/Υ) για το χειμερινό εξάμηνο του ακαδημαϊκού έτους 2009-2010. Το κονδύλι κατανέμεται ως

εξής:

Σχολές Ευρώ
Σχολή Τεχνολογίας Τροφίμων και Διατροφής 20.000,00
Σχολή Γραφικών Τεχνών και Καλλιτεχνικών Σπουδών 40.000,00
Σχολή Τεχνολογικών Εφαρμογών 60.000,00
Σχολή Επαγγελμάτων Υγείας και Πρόνοιας 60.000,00
Σχολή Διοίκησης και Οικονομίας 20.000,00
Σύνολο 200.000,00
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Οι σύγχρονες αρχιτεκτονικές εφαρμογές, 
η διακριτική εικαστική παρέμβαση, την οποία 

επιμελήθηκαν σπουδάστριες του Ιδρύματος, 
και η μοντέρνα επίπλωση κυριολεκτικά 

μεταμόρφωσαν το αίθριο μεταξύ του κεντρικού 
κυλικείου και του εστιατορίου σε έναν χώρο 

που κερδίζει αμέσως τον επισκέπτη και χαρίζει 
καθημερινά στιγμές ξεγνοιασιάς και χαλάρωσης 

σε όλα τα μέλη της κοινότητας του ΤΕΙ.
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Τμήμα Δημοσίων και Διεθνών Σχέσεων

προγράμματα κινητικότητας

LLP/Erasmus

¥  Από τον Ιανουάριο του 2010 και μέχρι τα τέλη Μαρτίου μετακινήθηκαν, στα πλαίσια του 
προγράμματος κινητικότητας L.L.P/Erasmus 70 φοιτητές,11 καθηγητές και 10 μέλη ΔΠ του ΤΕΙ 
Αθήνας προς διάφορα Ιδρύματα της ΕΕ. Κατά το ίδιο διάστημα το Ίδρυμά μας υποδέχθηκε 30 
φοιτητές και 3 καθηγητές από συνεργαζόμενα Ιδρύματα Ευρωπαϊκών κρατών στο πλαίσιο του ίδιου 

προγράμματος.

Σύνολα φοιτητών - μηνών ανά κλάδο σπουδών κατα το τρίμηνο Ιανουάριος - Μάρτιος 2010

Κλάδος Σπουδών Σύνολο Φοιτητών Σύνολο Μηνών
Audio-visual techniques and media production 6 41,50
Design (Graphic Design, Industrial Design, 7 51,50
Social Work ERA-14.5 5 4,00
Library, information, archive ERA-15.4 3 14,00
Business and administration 3 11,00
Business Studies with technology ERA-04.2 1 4,50
Marketing and Sales Management ERA-04.7 8 50,00
Management and administration 7 30,00
Geodesy, Cartography, Remote Sensing ERA- 2 9,00
Computing ERA-11.3 5 27,50
Food Science and Technology ERA-01.3 8 36,00
Health 1 4,50
Health (broad programmes) ERA-12.0 5 9,00
Medical services 2 2,00
Nursing, Midwifery, Physiotherapy ERA-12.6 6 23,00
Therapy and rehabilitation 1 1,00
Σύνολο 70 318,50



Σύνολα εξερχομένων φοιτητών ανά χώρα προορισμού κατά το τρίμηνο 
Ιανουάριος - Μάρτιος 2010
Χώρα Σύνολο Φοιτητών Σύνολο Μηνών
Βέλγιο
Δημοκρατία της Τσεχίας
Γερμανία
Δανία
Εσθονία

2 10,00
17,00
41,50
6,00
5,00

Σύνολα υποτροφιών προσωπικού ανά χώρα προορισμού κατά το τρίμηνο 
Ιανουάριος - Μάρτιος 2010

4
9
2
1

Αυστρία 0 2 0
Βέλγιο 1 1 1
Δανία 1 0 1
Φινλανδία 1 0 1
Ιταλία 1 4 0
Ολλανδία 0 0 1
Πορτογαλία 0 2 1
Σουηδία 0 1 1
Γερμανία 0 0 2
Σύνολο 4 10 7
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★  Συμπεράσματα εκθέσεων ελέγχου του ΙΚΥ
Το Ίδρυμα Κρατικών Υποτροφιών (ΙΚΥ), ως Εθνική Μονάδα του προγράμματος «Δια Βίου 
Μάθηση» (LLP) διαβίβασε στον Πρόεδρο του ΤΕΙ Αθήνας κ. Δημήτριο Νίνο, τις εκθέσεις ελέγχου 

συστημάτων που πραγματοποιήθηκαν στο ΤΕΙ Αθήνας και στον Όμιλο που συντονίζεται από το 
ΤΕΙ Αθήνας, σχετικά με την υλοποίηση του προγράμματος Erasmus.
Η έκθεση διαπιστώνει τα πολύ θετικά βήματα που γίνονται για συνεχή βελτίωση σε όλα τα στάδια 
υλοποίησης του προγράμματος και καταλήγει:

«Συμπερασματικά αναφέρουμε ότι το ΤΕΙ Αθήνας έχει έναν αξιόλογο αριθμό μετακινούμενων φοιτητών 

και καθηγητών Erasmus, ο οποίος μπορεί να αυξηθεί σε αναλογία με το συνολικό αριθμό των φοιτητών 
και καθηγητών του. Ακολουθούνται οι προβλεπόμενες τυπικές διαδικασίες και κανόνες για την ορθή 

υλοποίηση του προγράμματος και κρίνεται ότι ο τρόπος διοίκησης και διαχείρισης από το Τμήμα 
Δημοσίων και Διεθνών Σχέσεων είναι αποτελεσματικός. Επίσης η συμμόρφωση του Ιδρύματος με τα 

σημεία του Πανεπιστημιακού Χάρτη είναι γενικά ικανοποιητική, αλλά μεγαλύτερη έμφαση θα πρέπει 
όμως να δοθεί στο ζήτημα της πλήρους και «αυτόματης» αναγνώρισης των μαθημάτων.
Από τις συναντήσεις με τους μετακινούμενους καθηγητές, με τους εισερχόμενους και εξερχόμενους 
φοιτητές Erasmus, προέκυψε ο μεγάλος βαθμός ικανοποίησής τους από το πρόγραμμα καθώς και 
από την υποστήριξη που τους παρείχε το Τμήμα».

Τέλος, η αντιπροσωπεία της Εθνικής Μονάδας υπέβαλε προς το Ίδρυμα μια σειρά προτάσεων, με 
την υιοθέτηση των οποίων κρίνεται ότι το ΤΕΙ Αθήνας θα αποτελέσει μια «καλή πρακτική» στον 

τρόπο διαχείρισης, οργάνωσης και υλοποίησης του προγράμματος Erasmus.

★  Το ΤΕΙ Αθήνας υπέβαλε στο Ίδρυμα Κρατικών Υποτροφιών (ΙΚΥ) στις 12-3-2010 (καταληκτική 
ημερομηνία υποβολής αιτήσεων) την αίτηση για τη χρηματοδότηση κινητικότητας φοιτητών, 
διδακτικού και λοιπού προσωπικού του Ιδρύματος καθώς επίσης και του Ομίλου του ΤΕΙ Αθήνας 
που αφορά σε τοποθετήσεις φοιτητών για πρακτική άσκηση.

★  Κατά την διάρκεια του πρώτου τριμήνου της νέας χρονιάς, το τμήμα Δημοσίων και Διεθνών 

Σχέσεων πραγματοποίησε ενημερωτικές επισκέψεις σε επτά Λύκεια και Γυμνάσια, στα πλαίσια 
της Ημέρας σπουδών - σταδιοδρομίας και συμβουλευτικής που διοργανώνουν τα Γραφεία 

Επαγγελματικού Προσανατολισμού της Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης.
Επίσης, στα πλαίσια του μαθήματος Σχολικού Επαγγελματικού Προσανατολισμού 

πραγματοποιήθηκαν κατά το ίδιο τρίμηνο 14 εκπαιδευτικές επισκέψεις Σχολείων Δευτεροβάθμιας 
Εκπαίδευσης στο ΤΕΙ Αθήνας, προκειμένου οι μαθητές να ενημερωθούν για τις δυνατότητες 

σπουδών που προσφέρει το Ίδρυμα και να γνωρίσουν από κοντά τον τρόπο λειτουργίας του.

ήμα Δημοσίων και Διεθνών Σχέσεων
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Τμήμα Κοινωνικής Συμβουλευτικής Υπηρεσίας

... Δραστηριότητες της Κοινωνικής Συμβουλευτικής Υπηρεσίας 

κατά το τρίμηνο Ιανουάριος, Φεβρουάριος, Μάρτιος 2010

Η Κοινωνική Υπηρεσία στα πλαίσια της πρόληψης και της ενημέρωσης της κοινότητας του 

ΤΕΙ-Α διοργάνωσε από τις 15 έως τις 19-3-2010 την εβδομάδα επικοινωνίας με τη συμμετοχή 

θεραπευτικών κοινοτήτων του ΚΕΘΕΑ, της κινητής ομάδας ενημέρωσης «ΠΗΓΑΣΟΣ» και του κέντρου 

πρόληψης εξάρτησης αγωγής υγείας «ΑΡΗΞΙΣ» των Δήμων Αγ. Βαρβάρας, Αιγάλεω, Χαϊδαρίου. Η 

δραστηριότητα επικεντρώθηκε στην ενημέρωση για την τοξικοεξάρτηση .

Στα πλαίσια της παραπάνω δραστηριότητας διοργανώθηκαν δύο οκτάωρα Βιωματικά Εργαστήρια 
το πρώτο από 15 έως 16-3-2010 και το δεύτερο από 17 έως 18-3-2010 για την κατανόηση του 

φαινομένου της τοξικοεξάρτησης στους σπουδαστές του ΤΕΙ-Α, σε συνεργασία με τον Τομέα 

Πρόληψης του ΚΕΘΕΑ.

σας ενδιαφέρει...

Στα πλαίσια της πρόσφατης προμήθειας νέου δικτυακού αποθηκευτικού χώρου (EMC Clariion CX4-120) 

για τις υπηρεσίες του Κέντρου Διαχείρισης Δικτύου του ΤΕΙ Αθήνας, η διαθέσιμη χωρητικότητα του 

γραμματοκιβωτίου (mailbox) όλων των χρηστών αυξήθηκε στα 500ΜΒ (από τα 300ΜΒ που ήταν για 

καθηγητές/διοικητικούς και 100ΜΒ για φοιτητές).

Επίσης με την υπηρεσία webhosting κάθε χρήστης έχει διαθέσιμο χώρο 200MB (μπορεί να αυξηθεί 

αν χρειαστεί) όπου μπορεί να αποθηκεύσει προσωπικές σελίδες ή κάποιο μεγάλο αρχείο για 

προσωπική χρήση ή κοινόχρηστο για συναδέλφους/γνωστούς/φίλους (ή ένα συνημμένο αρχείο email 

που ξεπερνά τα 10MB και δεν μπορεί να αποσταλεί με το email). Η υπηρεσία αυτή για την διαχείριση 

των αρχείων είναι προσβάσιμη (για λόγους ασφαλείας μέσω VPN) στο URL: http://webhosting.teiath. 

gr (για username/password δίνετε ότι και στο email σας). Οι δε χρήστες μπορούν να φορτώσουν 

(download) ένα αρχείο-κοινόχρηστο από τον προσωπικό σας χώρο δίνοντας στον πλοηγό (Explorer 

ή Mozilla ή άλλο): http://users.teiath.gr/<your username>/<filename>, όπου username είναι το όνομα 

του λογαριασμού σας και filename το όνομα του αρχείου που έχετε αποθηκεύσει στον προσωπικό σας 

χώρο (στο root directory και με δικαιώματα read για όλο το κοινό). Φυσικά μπορείτε να αποθηκεύσετε 

σε προσωπικούς φακέλους (directory) αρχεία όπου κανείς δεν θα έχει πρόσβαση εκτός από εσάς. 

Γα περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να διαβάσετε την τεκμηρίωση της υπηρεσίας 

στο http://noc.teiath.gr.
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Τμήμα Προμηθειών και Περιουσίας

Διαγωνισμοί που ολοκληρώθηκαν

i f  Διεθνής ανοικτός διαγωνισμός
για την ανάδειξη αναδόχου για τον καθαρισμό 

των χώρων του ΤΕΙ Αθήνας. 
Προϋπολογισμός: 850.000,00 € 

Ημερομηνία διενέργειας: 9-6-2009.

i f Διεθνής ανοικτός διαγωνισμός
για την ανάδειξη αναδόχου εκμετάλλευσης 

του Εστιατορίου του ΤΕΙ Αθήνας. 
Προϋπολογισμός: 8.000.000,00 € 

Ημερομηνία διενέργειας: 18-12-2009.

i f . Επαναληπτικός ανοικτός διαγωνισμός
για την προμήθεια προβολικών δεδομένων 
για τις ανάγκες του ΤΕΙ Αθήνας. 
Προϋπολογισμός: 88.000,00 € 
Ημερομηνία διενέργειας: 2-11-2009.

Δ ι α γ ω ν ι σ μ ο ί
Δ ι α γ ω ν ι σ μ ο ί

Διαγωνισμοί σε εξέλιξη

*  Ανοικτός διαγωνισμός
για την προμήθεια εξοπλισμού για τις ανάγκες 

της Σχολής Τεχνολογίας Τροφίμων και Διατροφής. 
Προϋπολογισμός: 223.000,00 €
Ημερομηνία διενέργειας: 21-1-2010.

Διεθνής ανοικτός διαγωνισμός
για την προμήθεια εξοπλισμού για τις ανάγκες 

της Σχολής Επαγγελμάτων Υγείας & Πρόνοιας. 
Προϋπολογισμός: 417.000,00 €
Ημερομηνία διενέργειας: 11-2-2010.

Διεθνής ανοικτός διαγωνισμός
για την προμήθεια εξοπλισμού για τις ανάγκες 
της Σχολής Τεχνολογικών Εφαρμογών. 
Προϋπολογισμός: 685.000,00 € 
Ημερομηνία διενέργειας: 8-2-2010.

Δημόσιος μειοδοτικός διαγωνισμός
για τη μίσθωση ακινήτου για τη στέγαση 
Τμημάτων της Σχολής Επαγγελμάτων 

Υγείας & Πρόνοιας.
Ημερομηνία διενέργειας: 22-2-2010.

i f  Διεθνής ανοικτός διαγωνισμός
για την προμήθεια εξοπλισμού για τις ανάγκες 

της Σχολής Γραφικών Τεχνών & Καλλιτεχνικών 
Σπουδών.
Προϋπολογισμός: 322.000,00 €
Ημερομηνία διενέργειας: 16-2-2010.

Δημόσιος ανοικτός διαγωνισμός
για την εκμίσθωση χώρου εντός του ΤΕΙ Αθήνας 
για τη λειτουργία χαρτοπωλείου.
Ημερομηνία διενέργειας: 26-2-2010.
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Τμήμα Μελετών - Κατασκευών

Κατά το τρίμηνο Ιανουάριος, Φεβρουάριος, Μάρτιος 2010 ολοκληρώθηκε μία σειρά έργων 

που αφορούσαν σε κατασκευές, επισκευές και διάφορες άλλες εργασίες σε χώρους του ΤΕΙ-Α.

Ενδεικτικά αναφέρονται μερικά από αυτά:

* Καθαρισμός των δικτύων αποχέτευσης όμβριων και ακάθαρτων υδάτων του ΤΕΙ.
* Αντικατάσταση επένδυσης εξωτερικών αεραγωγών κλιματισμού εστιατορίου, κυλικείου 

και αίθριου του ΤΕΙ.
* Εργασίες συντήρησης λεβήτων - καυστήρων φυσικού αερίου.
* Προμήθεια εκτυπωτικής μονάδας καρτών για το ΤΕΙ.
* Υγρομόνωση οροφής του κτιρίου Κ8 της ΣΓΤΚΣ του ΤΕΙ Αθήνας.
* Αναδιαμόρφωση της Γραμματείας του Τμήματος Τουριστικών Επιχειρήσεων της ΣΔΟ και λοιπών 

χώρων του ΤΕΙ Αθήνας.
* Κατασκευή μεταλλικών στεγάστρων σε διάφορους χώρους του ΤΕΙ.
* Αναδιαμόρφωση του εργαστηρίου σκοτεινού θαλάμου του Τμήματος Γραφιστικής της ΣΓΤΚΣ.
* Ηλεκτρολογικές εργασίες στις Σχολές ΣΔΟ, ΣΓΤΚΣ, ΣΤΕΤΡΟΔ και στο εστιατόριο του ΤΕΙ.
* Συντήρηση του οπτικοακουστικού εξοπλισμού των Αμφιθεάτρων του ΤΕΙ.
* Υδραυλικές εργασίες σε διάφορους χώρους του ΤΕΙ.
* Υγρομόνωση οροφής του κτιρίου 6 της ΣΤΕΤΡΟΔ.
* Νέα ηλεκτρολογική εγκατάσταση σε χώρους της ΣΤΕΤΡΟΔ.
* Τοποθέτηση ψευδοροφών και διάφορες εργασίες σε χώρους της ΣΤΕΤΡΟΔ.
* Αναδιαμόρφωση του εργαστηρίου ποιοτικού ελέγχου λαδιών της ΣΤΕΤΡΟΔ.
* Τοποθέτηση πλακιδίων δαπέδου στο Εργαστήριο Οινολογίας της ΣΤΕΤΡΟΔ.
* Ηλεκτρολογικές εργασίες σε εργαστήρια του ΤΕΙ.
* Τοποθέτηση θυρών ασφαλείας σε χώρους της ΣΤΕΦ.
* Διαγωνισμός για την Κατασκευή πάγκων εργαστηρίων στις σχολές ΣΤΕΤΡΟΔ-ΣΤΕΦ-ΣΕΥΠ.

Η δημοπρασία της μελέτης έγινε στις 22-10-2009.
* Διαγωνισμός για την Προμήθεια & τοποθέτηση ειδικών σημάνσεων σε χώρους του ΤΕΙ.

Η δημοπρασία της μελέτης έγινε στις 23-11-2009.
* Διαγωνισμός για την ετήσια συντήρηση του περιβάλλοντα χώρου του ΤΕΙ.

Η δημοπρασία της μελέτης έγινε στις 9-11-2009.
* Διαγωνισμός για την κατασκευή κουφωμάτων αλουμινίου στη ΣΤΕΤΡΟΔ.

Η δημοπρασία της μελέτης έγινε στις 9-11-2009.
* Διαγωνισμός για την τοποθέτηση πλακιδίων στην ταράτσα του κτιρίου εστιατορίου - κυλικείου 

του ΤΕΙ. Η δημοπρασία της μελέτης έγινε στις 24-11-2009.
* Διαγωνισμός για την τοποθέτηση κεραμικών πλακιδίων στα προκάτ Α, Β, Γ και σε λοιπούς 

χώρους του ΤΕΙ.
* Διαγωνισμός για τη συντήρηση - επισκευή - συμπλήρωση ξύλινων κατασκευών σε χώρους του ΤΕΙ. 

Η δημοπρασία της μελέτης έγινε στις 1-7-2009.
* Ενίσχυση οροφής κεντρικού διαδρόμου του ΤΕΙ.

8
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*  Διαγωνισμός για την Κατασκευή πάγκων εργαστηρίων του ΤΕΙ Αθήνας.
Η δημοπρασία της μελέτης έγινε στις 29-9-2009.

... έργα υπό εκτέλεση

* Ανακαίνιση του αίθριου 1ου ορόφου της ΣΤΕΤΡΟΔ.
* Αναδιαμόρφωση του εργαστηρίου σκοτεινού θαλάμου του Τμήματος Γραφιστικής της ΣΓΤΚΣ.
* Αναδιαμόρφωση της Γραμματείας του Τμήματος Τουριστικών Επιχειρήσεων της ΣΔΟ κλπ 

χώρους του ΤΕΙ.
* Υγρομόνωση οροφής του κτιρίου Κ8 της ΣΓΤΚΣ του ΤΕΙ Αθήνας.

Τμήμα Εκπαιδευτικού και Ειδικού Εκπαιδευτικού Προσωπικού

Όνομα Βαθμίδα Σχολή Τμήμα Ημερομηνία

Ορκισθέντες
Γ. Χλούπης καθ. εφαρμογών ΣΤΕΦ Ηλεκτρονικής 28-1-2010
Β. Βιβιλάκη καθ. εφαρμογών ΣΕΥΠ Μαιευτικής 1-2-2010
Α. Αλεξανδρίδης επ. καθηγητής ΣΤΕΦ Ηλεκτρονικής 4-2-2010
Π. Τσόλκα επ. καθηγήτρια ΣΕΥΠ Οδοντικής Τεχνολογίας 5-2-2010
Δ. Γκλώτσος καθ. εφαρμογών ΣΤΕΦ Τεχνολογίας Ιατρικών Οργάνων 11-2-2010
Π. Μπέλσης καθ. εφαρμογών ΣΔΟ Εμπορίας & Διαφήμισης 12-2-2010
Ι. Ξυδάς καθ. εφαρμογών ΣΤΕΦ Πληροφορικής 17-2-2010
Μ. Παπανδρέου καθ. εφαρμογών ΣΕΥΠ Φυσικοθεραπείας 19-2-2010
Δ. Παγώνης καθ. εφαρμογών ΣΤΕΦ Ναυπηγικής 1-3-2010
Θ. Κατσούλας καθ. εφαρμογών ΣΕΥΠ Νοσηλευτικής Β' 2-3-2010

Συνταξιοδοτηθέντες
Δ. Ράπτης τακτικός καθηγητής ΣΤΕΦ Φυσικής, Χημείας & 

Τεχνολογίας Υλικών
1-2-2010

Β. Παπαδόπουλος καθ. εφαρμογών
προσωποπαγούς θέσης

ΣΤΕΦ Ενεργειακής Τεχνολογίας 1-2-2010

Ι. Κεκλίκογλου τακτικός καθηγητής ΣΤΕΦ Πληροφορικής 5-2-2010
Α. Τζιβρά - Γρηγοράκη επ. καθηγήτρια

προσωποπαγούς θέσης
Κέντρο Ξένων Γλωσσών 
& Φυσικής Αγωγής

18-2-2010

Μ. Καζάζη τακτική καθηγήτρια ΣΔΟ Βιβλιοθηκονομίας & 
Συστημάτων Πληροφόρησης

26-2-2010

Δ. Ζαχαριάδης - Σούρας επ. καθηγητής
προσωποπαγούς θέσης

ΣΔΟ Διοίκησης Επιχειρήσεων 1-3-2010

84



Τμήμα Διοικητικού και Ειδικού Τεχνικού Προσωπικού

Όνομα Υπηρεσία Διοικητικής Μέριμνας 
όπου υπηρετούσε ο υπάλληλος

Ημερομηνία λύσης 
υπαλληλικής σχέσης

Πίνακας διοικητικού προσωπικού (ΔΠ) με σχέση εργασίας ιδιωτικού δικαίου αορίστου 
χρόνου (ΙΔΑΧ) του ΤΕΙ Αθήνας που παραιτήθηκε λόγω διορισμού, από 1-1-2010 & εφεξής

Ι. Ξυδάς Τμήμα Πληροφορικής της Δ/νσης Πληροφορικής 
& Τεχνικών Υπηρεσιών

17-2-2010

Γ. Τζικοπούλου Γραμματεία Τμήματος Διοίκησης Μονάδων 
Υγείας & Πρόνοιας (ΣΔΟ)

11-1-2010

Πίνακας μόνιμου Ειδικού Τεχνικού Προσωπικού (ΕΤΠ) 
του ΤΕΙ Αθήνας, που διορίστηκε, από 1-1-2010 & εφεξής

Β. Γαρδίκη Τμήμα Αισθητικής & Κοσμητολογίας (ΣΕΥΠ) 1-2-2010
Β. - Α. Λαμπροπούλου Τμήμα Κοινωνικής Εργασίας (ΣΕΥΠ) 4-2-2010
Σ. Μπρατάκος Γενικό Τμήμα Φυσικής - Χημείας & Τεχνολογίας 

Υλικών (ΣΤΕΦ)
22-1-2010

Πίνακας μόνιμου διοικητικού προσωπικού (ΔΠ) του ΤΕΙ Αθήνας, 
που παραιτήθηκε με δύο αιτήσεις

Ε. Χαραλαμπίδου Τμήμα Εργοθεραπείας (ΣΕΥΠ) 21-12-2009

Κατανομή νέων θέσεων ΕΤΠ
Στα πλαίσια του Ακαδημαϊκού - Αναπτυξιακού Προγραμματισμού των ετών 2009-2012, 
εγκρίθηκαν οκτώ (8) θέσεις ΕΤΠ για το έτος 2009 και οκτώ (8) θέσεις ΕΤΠ για το έτος 2010.

Οι παραπάνω θέσεις βάσει του νόμου 3549/2007 κατανεμήθηκαν στις Σχολές και τα Τμήματα ως εξής:

Σχολή Τμήμα Θέσεις
για το έτος 2009

Θέσεις
για το έτος 2010

ΣΤΕΦ Τοπογραφίας 1
Ιατρικών Οργάνων 1
Ενεργειακής Τεχνολογίας 1
Πληροφορικής 2

ΣΕΥΠ Νοσηλευτικής Β' 1
Ιατρικών Εργαστηρίων 1
Εργοθεραπείας 1
Μαιευτικής 1
Νοσηλευτικής Β' 1

ΣΓΤΚΣ Γραφικών Τεχνών 2
Φωτογραφίας και Οπτικοακουστικών Τεχνών 2

ΣΔΟ Διοίκησης Μονάδων Υγείας και Πρόνοιας 1 1
Σύνολο 8 8

8
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Τμήμα Διοίκησης Μονάδων Υγείας και Πρόνοιας

Το τμήμα Διοίκησης Μονάδων Υγείας και Πρόνοιας του ΤΕΙ Αθήνας στο ICARO 
«International Center Applied Research in Organization»

Το τμήμα Διοίκησης Μονάδων Υγείας και Πρόνοιας (ΔΜΥΠ), από το 2009 συμμετέχει στο ICARO - 
Διεθνές Κέντρο Εφαρμοσμένης Έρευνας σε Οργανισμούς.
Η συμμετοχή αυτή οφείλεται στην ερευνητική προσπάθεια του τμήματος ΔΜΥΠ κατά τα τελευταία 20 

χρόνια και στη συμβολή του στη βελτίωση και ανάπτυξη των οικονομικών, της οργάνωσης και της 
διοίκησης των Οργανισμών Υγείας και Κοινωνικής Προστασίας.

Παράλληλα η συνεργασία αυτή επικυρώθηκε και σε εκπαιδευτικό επίπεδο με τη συμφωνία 

συνδιοργάνωσης δύο Μεταπτυχιακών Προγραμμάτων με το Πανεπιστήμιο του Τορίνο:
Ένα με τη Σχολή Οικονομικών Επιστημών του πανεπιστημίου με τίτλο «Quality Health Management 
and Quality Management Systems in Organization» και ένα δεύτερο μεταπτυχιακό πρόγραμμα με 
το τμήμα Ψυχολογίας της Ιατρικής Σχολής του πανεπιστημίου του Τορίνο με τίτλο «Leadership and 

Management in Welfare Services».

Για την οριστικοποίηση των ανωτέρω συμφωνιών ο Προϊστάμενος του τμήμαμτος, καθηγητής Σωτήρης 
Σούλης, ο αναπληρωτής Προϊστάμενος καθηγητής Μάρκος Σαρρής και ο επίκουρος καθηγητής 

Γεώργιος Πιερράκος μετέβησαν στο Τορίνο, όπου έδωσαν κοινή συνέντευξη την 1η Σεπτεμβρίου 
2009 στην Πρυτανεία του Ιδρύματος. Η συνέντευξη πραγματοποιήθηκε στην ιστορική αίθουσα του 

Πανεπιστημίου, όπου παρευρέθησαν, εκτός των εκπροσώπων του ΤΕΙ Αθήνας (ΔΜΥΠ), ο Πρύτανης 
του Πανεπιστήμιου, οι Κοσμήτορες της Ιατρικής Σχολής και της Σχολής Οικονομικών Επιστημών και 
ο Πρόεδρος του τμήματος Ψυχολογίας της Ιατρικής Σχολής.
Με την εν λόγω πρωτοβουλία και συνεργασία σε Διεθνές Επίπεδο το ΤΕΙ Αθήνας επιβεβαιώνει πλέον 

τον ακαδημαϊκό του ρόλο στην Ανώτατη Εκπαίδευση.

Η ελληνική αντιπροσωπεία αποτελουμενη από τους Στην ιστορική αίθουσα του Πανεπιστημίου
κ.κ. Σ. Σούλη, Μ. Σαρρή και Γ. Πιερράκο με τον 
Πρύτανη του Πανεπιστημίου Prof. Ezio Pelizzeti.
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Τμήμα Ναυπηγικής

Σχετικά με το Π.Δ. των Ναυπηγών Μηχανικών ΤΕΙ

Το σχέδιο Προεδρικού Διατάγματος για τα επαγγελματικά δικαιώματα των Ναυπηγών Μηχανικών
του τμήματος Ναυπηγικής της Σχολής Τεχνολογικών Εφαρμογών των ΤΕΙ Αθήνας που έχει 
αναρτηθεί στην ιστοσελίδα του Υφυπουργού Παιδείας Δια Βίου Μάθησης και Θρησκευμάτων κ. Ι. 
Πανάρετου, έχει προκύψει μετά από συστηματική επεξεργασία και διαβούλευση.
Στο σχετικό Π.Δ. ελήφθησαν υπ' όψιν, το τρις αναμορφωμένο πρόγραμμα σπουδών του τμήματος 
Ναυπηγικής του ΤΕΙ Αθήνας, το επίπεδο του εκπαιδευτικού προσωπικού του Τμήματος, η 
επαγγελματική αποκατάσταση των αποφοίτων του εν λόγω Τμήματος, σχετικά στατιστικά στοιχεία, 
τα προγράμματα σπουδών συναφών τμημάτων Ναυπηγικής, η αντίστοιχη Νομοθεσία των χωρών 
της Ευρωπαϊκής Ένωσης.
Το αποτέλεσμα της επεξεργασίας, είναι ότι το προτεινόμενο σχέδιο Προεδρικού Διατάγματος, 
αντιστοιχεί πλήρως στις δυνατότητες που αποκτούν κατά τη διάρκεια των σπουδών τους οι φοιτητές 

στο τμήμα Ναυπηγικής του ΤΕΙ Αθήνας.
Σπουδές που οδηγούν σε ολοκληρωμένη θεωρητική - εφαρμοσμένη εκπαίδευση και άμεση 

επαγγελματική αποκατάσταση των αποφοίτων του Τμήματος.
Στο εν λόγω σχέδιο Προεδρικό Διάταγμα είχαν γίνει διορθωτικές παρεμβάσεις από την πλευρά του 

Υπουργείου Ναυτιλίας, είχε ήδη υπογραφεί από τη ηγεσία του Υπουργείου Παιδείας, και απέμενε μόνο 
η τελική υπογραφή του Υπουργού Ναυτιλίας δεδομένου ότι είχε όλες τις απαραίτητες υπογραφές των 

επιμέρους υπηρεσιών του Υπουργείου Ναυτιλίας.
Επειδή πιστεύω ότι το Κράτος πρέπει να έχει συνέχεια σε ό,τι αφορά στις Νομοθετικές και Διοικητικές 

υπηρεσίες του, το εν λόγω σχέδιο Προεδρικού Διατάγματος πρέπει να τύχει της ολοκλήρωσης των 
υπογραφών και να τεθεί σε ισχύ.
Άλλωστε είχε ειπωθεί δημοσίως από τη σημερινή πολιτική ηγεσία του ΥΠΕΠΘ πριν τις προηγούμενες 
γενικές εκλογές ότι θα υπογραφούν άμεσα όλα τα εκκρεμή Π.Δ. που είχαν υπογραφεί από το ΥΠΕΠΘ 

και υπολείπονταν της υπογραφής του / των συναρμόδιων Υπουργείων και αυτό προβλέπεται από το 
άρθρο 18 παράγρ. 2 του Νόμου 3794 / 04-09-2009.
Η ψήφιση του εν λόγω Προεδρικού Διατάγματος και η άμεση ισχύς του επιλύει επιτέλους το χρόνιο 
αυτό πρόβλημα αποκαθιστώντας και τυπικά την επαγγελματική οντότητα των Ναυπηγών Μηχανικών 

των ΤΕΙ.
Δίδει τη δυνατότητα περαιτέρω ανάπτυξης και αναβάθμισης των σπουδών, αποτελεί δε μια σημαντική 

παράμετρο στην ουσιαστική αξιολόγηση (έχει ολοκληρωθεί η εσωτερική αξιολόγηση και έπεται άμεσα 
η εξωτερική) του Τμήματος και στην επιλογή των υποψηφίων στις Πανελλήνιες εξετάσεις.

8

Γεώργιος Κ. Χατζηκωνσταντής
επίκουρος καθηγητής στο τμήμα Ναυπηγικής του ΤΕΙ-Α 

διπλ. ναυπηγός μηχανολόγος μηχανικός
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Μάρτιος 2010
Ανανεώσεις εγγραφώ ν και 

έναρξη των μαθημάτων

10 Μαρτίου 2010
Ενημέρωση με θέμα 

την εθελοντική α ιμοδοσ ία

Σύμφωνα με το Πρόγραμμα Σπουδών του ακαδημαϊκού 

έτους 2009-2010, οι ανανεώσεις εγγραφών εαρινού 
εξαμήνου, πραγματοποιήθηκαν ηλεκτρονικά από 1-3-2010 

έως 7-3-2010. Η έναρξη των μαθημάτων έγινε στις 

8-3-2010.

Την Τετάρτη 10-3-2010 πραγματοποιήθηκε στο 
αμφιθέατρο του τμήματος Συντήρησης Αρχαιοτήτων 

και Έργων Τέχνης ενημέρωση με θέμα την εθελοντική 
αιμοδοσία από την κ. Χ. Κασάπα, Επισκέπτρια Υγείας 

του Γενικού Κρατικού Νοσοκομείου Νίκαιας.

Ιανουάριος 2010
Έγκριση Μεταπτυχιακού Π ρογράμματος 

Σπουδών της ΣΔΟ

12 Μαρτίου 2010
Διάλεξη με θέμα «Ενημέρωση - Αντιμετώπιση 

και Προστασία από τους Σεισμούς»

Εγκρίθηκε από την Επιτροπή Ελέγχου Μεταπτυχιακών 

Προγραμμάτων Σπουδών και από το Συμβούλιο του 
ΤΕΙ Αθήνας το Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα Σπουδών 

του τμήματος Διοίκησης Μονάδων Υγείας & Πρόνοιας 

της ΣΔΟ του ΤΕΙ Αθήνας, σε συνδιοργάνωση με το 
Πανεπιστήμιο του Τορίνο της Ιταλίας, με τίτλο «Συστήματα 

Διαχείρισης Ποιότητας στους Οργανισμούς Υγείας 
(MSc in Quality Management Systems in the Health 

Organizations)».

Ιανουάριος 2010
Ευχαριστήρια επιστολή 

στον κ. Π. Πετρίδη

Η προϊσταμένη του τμήματος Νοσηλευτικής Β' κ. 
Ζ. Βαρδάκη ευχαριστεί τον κ. Π. Πετρίδη, ιατρό 
ορθοπεδικό, εργ. συνεργάτη του ΓΤΒΙΜ του ΤΕΙ, για την 

πραγματοποίηση της διάλεξης με θέμα: «Μυοσκελετικά 

προβλήματα στους επαγγελματίες Υγείας και 
αντιμετώπισή τους» στους φοιτητές του Ζ' εξαμήνου του 

τμήματος Νοσηλευτικής Β', στις 13-1-2010.

Στις 12 Μαρτίου 2010 στα πλαίσια του τομέα της 
Πολιτικής Άμυνας του Γραφείου ΠΣΕΑ του ΤΕΙ Αθήνας, 
πραγματοποιήθηκε διάλεξη στο χώρο του Αμφιθεάτρου 
της Πληροφορικής του ΤΕΙ-Α, με θέμα «Ενημέρωση - 
Αντιμετώπιση και Προστασία από τους Σεισμούς». Στη 
διάλεξη συμμετείχαν οι υπεύθυνοι του Οργανισμού 

Αντισεισμικού Σχεδιασμού και Προστασίας (ΟΑΣΠ) κ.κ. 
M.Sc Α. Ιωακειμίδου, Τοπογράφος Μηχανικός, Δρ B. 
Μώκος, Πολιτικός Μηχανικός και Κ. Μπάκας, Πολιτικός 

Μηχανικός.

2010
Νέος α ρ ιθμ ός ΠΕΑΚ 

«Περιοχικός Ενιαίος Α ρ ιθμ ός Κλήσης»

Καταργήθηκε ο αριθμός ΠΕΑΚ 8962-595459 της 

υπηρεσίας Dialup. Ολοι πλέον οι χρήστες της υπηρεσίας 
dialup θα πρέπει να χρησιμοποιούν τον αριθμό ΠΕΑΚ 

8962-595859.



ΣΥΝΤΟΜΑ 
ΝΕΑ / Τ Ο Υ  ΤΕΙ  Α Θ Η Ν Α Σ

2009 - 2010
Ρύθμιση θεμάτων πρακτικής άσκησης 

εαρινού εξαμήνου

r  22 και 23 Μαρτίου 2010
Διημερίδα με τίτλο «Το Σύγχρονο 

_ Εργαστήριο Ποιότητας Νερού»

Στην με αριθμ. 7/17-2-2010 συνεδρίασή του το Συμβούλιο 

του ΤΕΙ Αθήνας αποφάσισε ότι, κατά το εαρινό εξάμηνο 

του ακαδημαϊκού έτους 2009-2010, οι σπουδαστές 
των Τμημάτων των Σχολών του ΤΕΙ Αθήνας έχουν τη 

δυνατότητα να ξεκινούν την πρακτική τους άσκηση 
οφείλοντας έως δύο μαθήματα ειδικότητας.

2009 - 2010
ΠΜΣ με τίτλο «Πληροφορική, Σύνθεση 

Εικόνας και Σχεδιασμός Γραφικών»

Με βάση την υπουργική απόφαση υπ' αριθμ. 85632/Ε5 
ΦΕΚ Β' 2051/24.09.09 συνεχίζεται η χρηματοδότηση για το 

έτος 2010 του Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών 
του τμήματος Πληροφορικής με τίτλο «Πληροφορική, 
Σύνθεση Εικόνας και Σχεδιασμός Γραφικών (ISICG)» (ο 

οποίος αντικατέστησε τον προηγούμενο «Πληροφορική 
και Επιστήμες της Πληροφορίας και της Επικοινωνίας 

(ISIC)»).

2009 -2010
I
7 Τροποποίηση του κανονισμού

λειτουργίας ορκω μοσ ίας τελειόφοιτων

Τροποποιήθηκε ο κανονισμός λειτουργίας ορκωμοσίας 

των τελειοφοίτων σπουδαστών του ΤΕΙ και κάθε χρόνο 
θα πραγματοποιούνται δυο ορκωμοσίες, μία τον Ιούνιο 

(μεταξύ 1ης και 15ης) και μία το Δεκέμβριο (μεταξύ 1ης και 
15ης).

Στις 22 και 23 Μαρτίου 2010 πραγματοποιήθηκε στο 

ξενοδοχείο Imperial στην Αθήνα διημερίδα με τίτλο «Το 
Σύγχρονο Εργαστήριο Ποιότητας Νερού», με αφορμή την 

Παγκόσμια Ημέρα Νερού. Τη διημερίδα διοργάνωσαν η 
ΕΔΕΥΑ, η Εταιρεία Μελέτης Μικροβιολογικής Ποιότητας 
Περιβάλλοντος, το Εργαστήριο Υγιεινής της Ιατρικής 

Σχολής του Πανεπιστημίου Πατρών και το Τμήμα Ιατρικών 
Εργαστηρίων του ΤΕΙ Αθήνας. Η διημερίδα απευθυνόταν 

σε ειδικούς, σε φοιτητές και κάθε εμπλεκόμενο στη 
διαχείριση, τη διανομή και τον ποιοτικό έλεγχο του 

υδάτινου περιβάλλοντος.

17 Μαρτίου 2010
Εθελοντική α ιμοδοσ ία 

στο ιατρείο του ΤΕΙ Αθήνας

Στις 17 Μαρτίου 2010 πραγματοποιήθηκε στο ιατρείο του 

ΤΕΙ Αθήνας εθελοντική αιμοδοσία με τη συνεργασία της 
μονάδας αιμοληψίας του Γενικού Κρατικού Νοσοκομείου 

Νίκαιας.

2010
1ο Μ ουσικό Φοιτητικό Φεστιβάλ 

με φοιτητική πρωτοβουλία

Αναβλήθηκε η πραγματοποίηση του πρώτου Μουσικού 
Φοιτητικού Φεστιβάλ στο ΤΕΙ Αθήνας εξαιτίας των 

απεργιακών κινητοποιήσεων και προγραμματίστηκε να 
πραγματοποιηθεί τον Ιούνιο του 2010. Στο φεστιβάλ θα 

εμφανιστούν δέκα συγκροτήματα από το ΤΕΙ Αθήνας 

παίζοντας: Rock, Metal, Punk, Alternative, Indie, Grunge, 
Pop, Stoner.
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ΤΑ Ν Ε Α  Τ Ο Υ  ΤΕΙ

Βράβευση

του καθηγητή Β. Λαμπρόπουλου* 
από την Ακαδημία Αθηνών

Στην πανηγυρική Συνεδρία της Ακαδημίας Αθηνών που έγινε στις 29 Δεκεμβρίου 2009, 
πραγματοποιήθηκε η απονομή βραβείων και επαίνων από τον Πρόεδρο της Ακαδημίας κ. Νικόλαο 

Ματσανιώτη.
Μεταξύ των βραβευθέντων στον τομέα των θετικών Επιστημών είναι και ο καθηγητής της 

ΣΑΕΤ Βασίλειος Λαμπρόπουλος για την εργασία γεωλογικού περιεχομένου που υπέβαλε, με 
τίτλο: «Conservation of fossilized forests' structural material».

Η βραβευμένη εργασία με τίτλο: «Conservation 

of fossilized forests' structural material» 
πραγματεύεται την προστασία - συντήρηση 

του δομικού υλικού απολιθωμένων δασών της 

Ελλάδας, τα οποία είναι μνημεία της φύσης και 
της παγκόσμιας πολιτιστικής κληρονομιάς. Τα 

πρώτα δημιουργήθηκαν από φυσικοχημικές 
διεργασίες και την τέλεια αισθητική και αντίληψη 

των φυσικών νόμων και τα δεύτερα από 
δημιουργικές και καλλιτεχνικές διαδικασίες 

και δραστηριότητες του ανθρώπινου γένους. 
Συνολικά όμως απαρτίζουν αυτό που έντονα 

χαρακτηρίζεται ως πολιτιστική κληρονομιά 
του κάθε τόπου και λαού και η ορολογία αυτή 

βρίσκεται σε πολύ άμεση συνάφεια με την 
πολιτιστική ταυτότητα του κάθε λαού και τον 

χαρακτηρίζει σημαντικά στη ζωή του, στην 
καλλιέργειά του αλλά και στη δημιουργία του.
Τα απολιθωμένα δάση, ηλικίας 15 - 25 
εκατομμυρίων ετών, ανήκουν στα μνημεία της 

φύσης και δημιουργήθηκαν από ηφαιστειακές 
δραστηριότητες και διάφορες φυσικοχημικές 

διεργασίες, που πέρα από την ακρίβεια και 
την τελειότητα που αυτές παρουσίασαν,

προσέδωσαν και μια αξιοθαύμαστη αισθητική 
στα αντικείμενα - μνημεία που δημιουργήθηκαν. 
Εδώ μπορούμε να διακρίνουμε με μακροσκοπικό 
αλλά και με μικροσκοπικό τρόπο τη δομή του 

ξύλου των κορμών, παρότι έχει αλλάξει τελείως 
η χημική σύσταση του υλικού, με αντικατάσταση 

του άνθρακα από το πυρίτιο με αποτέλεσμα την 
αντικατάσταση της κυτταρίνης και της λιγνίνης 

του ξύλου από ορυκτά του πυριτίου, όπως 
χαλαζία, τριδυμίτη και κριστοβαλίτη.
Έτσι, εξίσου σημαντικές είναι και οι διαδικασίες 
συντήρησης - αποκατάστασης αλλά και έκθεσης 

αυτών των μνημείων της φύσης, που άλλωστε 

προστατεύονται επίσημα πλέον από διεθνείς 
χάρτες και οργανισμούς, για να παραδοθούν έτσι 
στην παρατήρηση, μελέτη αλλά και θαυμασμό 
των τωρινών αλλά και των μελλοντικών γενεών. 
Παράλληλα έχει πάψει η κακόγουστη τάση του 
κάθε απαίδευτου επισκέπτη των χώρων αυτών 

να κτυπά με κάποιο αιχμηρό εργαλείο τους 
απολιθωμένους κορμούς και να παίρνει ένα μικρό 

κομμάτι που η φύση, με υπομονή και επιμονή, 
έκανε εκατομμύρια χρόνια να δημιουργήσει για 

να το έχει λάφυρο στους χώρους του και να

*Ο Βασίλειος Ν. Λαμπρόπουλος είναι καθηγητής, Δρ Χημικός Μηχανικός ΕΜΠ - Συντηρητής Αρχαιοτήτων. στο τμήμα 
Συντήρησης Αρχαιοτήτων και Έργων Τέχνης της Σχολής Γραφικών Τεχνών και Καλλιτεχνικών Σπουδών του ΤΕΙ Αθήνας. 
Η εργασία εκπονήθηκε στον Τομέα Ιστορικής Γεωλογίας και Παλαιοντολογίας - Τμήμα Γεωλογίας και Γεωπεριβάλλοντος 
του Πανεπιστημίου Αθηνών με την επίβλεψη του Καθηγητή Ευάγγελου Βελιτζέλου και δημοσιεύθηκε στο Journal 
Documenta Naturae (VI.6, p. 1 - 21, March 2007, Munchen, Germany).
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κομπάζει για το “κατόρθωμά” του.
Ο σκοπός λοιπόν αυτού του πονήματος είναι 
να καταγράψει και να μελετήσει τις μορφές 

διάβρωσης των απολιθωμένων δασών αλλά και 
τις διαδικασίες συντήρησης - αποκατάστασής 

των. Εξετάζονται μορφές φθορών από το άμεσο 
ή έμμεσο περιβάλλον, δηλαδή θερμοκρασία, 
υγρασία, κρυστάλλωση διαλυτών αλάτων και 
θερμοκρασιακές μεταβολές και παρουσιάζονται 
διαδικασίες συντήρησης, όπως φυσικοχημικές 
αναλύσεις δομικού υλικού, καθαρισμοί 
επιφανειών, επιφανειακές και σε βάθος

στερεώσεις, συγκολλήσεις και συμπληρώσεις. 
Τέλος, εξετάζονται και παρουσιάζονται οι 
κατάλληλες συνθήκες έκθεσης του απολιθωμένου 

δομικού υλικού.
Οι γνώσεις αυτές αποκτήθηκαν, εκτός από 

άλλες πηγές, κυρίως από μια μακροχρόνια και 
ίσως μια δια βίου συνεργασία με τον καθηγητή 

Ευάγγελο Βελιτζέλο, ο οποίος χωρίς καμία 
δόση υπερβολής, κινούμενος μεταξύ πάθους 

και λογικής, έχει αφιερώσει τη ζωή του στην 
ανακάλυψη, ανάδειξη, αποκατάσταση αλλά και 
έκθεση αυτών των απολιθωμάτων.

Διάκριση
της καθηγήτριας Α. Μπενάκη 
στη Διεθνή Έκθεση Ζωγραφικής

Το έργο της Άννας Μπενάκη* διακρίθηκε στη Διεθνή Έκθεση Ζωγραφικής, που πραγματοποιήθηκε 

υπό την αιγίδα του Ιταλικού Υπουργείου Πολιτισμού, της Νομαρχίας, της Επαρχίας της πόλεως της 
Ρώμης, της πόλεως του Ριέτι, των πρεσβειών της Κίνας, Ρωσίας, Ηνωμένων Αραβικών Εμιράτων, 
Αιγύπτου, Σλοβακίας, με αφορμή την 20η επέτειο από την πτώση του τείχους του Βερολίνου 
(1989-2009). Τα έργα εκτέθηκαν στο Βερολίνο, Παρίσι, Μιλάνο, Φλωρεντία, Ρώμη και Γενεύη, τους 

μήνες Οκτώβρη, Νοέμβρη 2009.
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*Η κ. Α. Μπενάκη είναι αναπληρώτρια καθηγήτρια του τμήματος Γραφιστικής
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ο τ ύ π ο ς  έ γ ρ α ψ ε  ...

Κατά το τρίμηνο Ιανουάριο, Φεβρουάριο, Μάρτιο 2010 διάφορα θέματα της Παιδείας 
απασχόλησαν τον Τύπο. Μερικά από αυτά ήταν:

του Τεχνικού Επιμελητηρίου, που τα θέλει όλα 

για τους αποφοίτους των πολυτεχνικών σχολών. 
Όμως εγώ πολύ θα ήθελα να συγκρίναμε φοιτητές, 
υποδομές και καθηγητές του δικού μου τμήματος 
με τους αντίστοιχους της Πολυτεχνικής Σχολής 

Ξάνθης π.χ., για να αποδείξουμε ότι όλες αυτές οι 
αντιλήψεις είναι λανθασμένες», υποστηρίζει στα 

ΝΕΑ ο φοιτητής Κώστας Παπαγεωργίου.

Η Εφημερίδα “Ελευθεροτυπία” (13-3-2010) με 
τίτλο «Δ έ σ μ ε υ σ η  γ ια  τα  π τυ χ ία  ΤΕ Ι»  αναφέρεται 
στη δέσμευση του Υφυπουργού Παιδείας Γιάννη 
Πανάρετου στη Σύνοδο των Προέδρων των ΤΕΙ 
ότι, μέχρι τον Σεπτέμβριο, θα έχουν εκδοθεί τα 
πολυπόθητα προεδρικά διατάγματα, με τα οποία 

θα αναγνωριστούν τα επαγγελματικά δικαιώματα 
αποφοίτων ΤΕΙ σε ό,τι αφορά στις τελευταίες 22 

εκκρεμούσες ειδικότητες.
«Οι διαβεβαιώσεις του ιδίου, τόσο για το 

περιεχόμενο των ρυθμίσεων όσο και για το... 
αδιάβλητο της διαδικασίας έναντι των συμφερόντων 

διαφόρων συντεχνιών, δείχνουν να ικανοποιούν 
την κοινότητα των τεχνολογικών Ιδρυμάτων», 
υπογραμμίζει η εφημερίδα.

Η Εφημερίδα “Ελευθεροτυπία” (16-2-2010) 
με τίτλο « Μ ο ρ α τό ρ ιο υ μ  ε ν ό ς  μ η ν ό ς  α π ό  τα  ΤΕΙ»  

αναφέρεται στα επαγγελματικά δικαιώματα 
των πτυχιούχων, τονίζοντας ότι ο Υφυπουργός 

Παιδείας Γιάννης Πανάρετος ζήτησε και πήρε 
από τους Προέδρους των ΤΕΙ πίστωση χρόνου 

ενός μηνός, προκειμένου να βρεθεί «χρυσή τομή» 
για το θέμα των επαγγελματικών δικαιωμάτων 

αποφοίτων 26 ειδικοτήτων.
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Η Εφημερίδα “Ελευθεροτυπία” (17-3-2010) 
με τίτλο « Ε ν τα ξη  π τυ χ ιο ύ χ ω ν  σ το  ε π ίπ εδ ο  Α Ε Ι»  

αναφέρει ότι στην 41η Σύνοδο των Προέδρων 

των ΤΕΙ, που έγινε στη Λαμία, οι Πρόεδροι και 
Αντιπρόεδροι των ΤΕΙ της χώρας, ζήτησαν 

την παρέμβαση του πρωθυπουργού Γιώργου 
Παπανδρέου για να μην περάσουν διατάξεις σε 
βάρος πτυχιούχων ΤΕΙ στα νομοσχέδια για το 
σύστημα επιλογής Προϊσταμένων του Υπουργείου 

Εσωτερικών και τις ανανεώσιμες πηγές ενέργειας 
του Υπουργείου Περιβάλλοντος.

Η Εφημερίδα “Τα Νέα” (15-3-2010) « Π ή ρ α  π τυχ ίο  

χ ω ρ ίς  α ντίκρυσ μα»  παρουσιάζει το σπουδαστή του 
τμήματος Πολιτικών Έργων Υποδομής του ΤΕΙ-Α Κ. 
Παπαγεωργίου ο οποίος τελειώνει τις σπουδές 
του, μόνο που, σύμφωνα με την εφημερίδα, όταν 

αποφοιτήσει δε γνωρίζει τι ακριβώς εργασία θα 
μπορεί να κάνει με το πτυχίο του!
«O Κώστας και οι υπόλοιποι 980 συμφοιτητές του 
σε αυτό το τμήμα, όπως και οι πάνω από 50.000 

φοιτητές στα 22 τμήματα ΤΕΙ που ακόμα, εν έτει 
2010, δεν έχουν καθορισμένα επαγγελματικά 

δικαιώματα, παρ' ότι η σχετική έγκριση έχει 
ληφθεί από το 2008, αντιμετωπίζονται ακόμα από 

την πολιτεία σαν παιδιά ενός κατώτερου θεού» 
σημειώνει η εφημερίδα.
«Όταν όμως επιλέξαμε τη σχολή μας, κανείς δεν 
μας μίλησε για την υποβάθμιση των ΤΕΙ που τα 

έλεγαν ανώτατα όπως τα πανεπιστήμια, ούτε μας 
είπαν ότι η ειδικότητα αυτή καθώς και πολλές άλλες 

δεν έχουν επαγγελματικά δικαιώματα, και ότι, όταν 
θα έχουν, αυτά θα είναι κατώτερα από ό,τι μας 

αξίζει. Σε αυτό ευθύνεται και η συντεχνιακή λογική



Η Εφημερίδα “Τα Νέα” (12-2-2010) με τίτλο 

«Έ μ ε ιν α ν ... λ ό γ ια  τα  ν έα  ΤΕ Ι»  αναφέρεται στην 
απόφαση της υπουργού Παιδείας για αναστολή 

λειτουργίας 7 Τμημάτων ΤΕΙ, που είχε ιδρύσει 
η προηγούμενη κυβέρνηση και επρόκειτο να 

δεχθούν φοιτητές από το ερχόμενο ακαδημαϊκό 
έτος. Παράλληλα η εφημερίδα σημειώνει ότι 6 

Πανεπιστημιακά Τμήματα και ακόμα ένα Τμήμα 
ΤΕΙ που θα λειτουργούσαν τα επόμενα χρόνια 

βρίσκονται στον αέρα, λόγω έλλειψης υποδομών 
και προσωπικού...

Η Εφημερίδα “Καθημερινή” (9-2-2010) με 
τίτλο «Όλα τα  σ υ γ γ ρ ά μ μ α τα  θ α  α ν α ρ τώ ν τα ι σ το  

Δ ια δ ίκ τυ ο »  ενημερώνει τους αναγνώστες της ότι 
το υπουργείο Παιδείας προωθεί την καθιέρωση 
του ηλεκτρονικού συγγράμματος. Σύμφωνα 

με υψηλόβαθμο στέλεχος, το υπουργείο θα 
ζητήσει από τα ΑΕΙ να αναρτούν στο Διαδίκτυο 

όλα τα συγγράμματα που περιλαμβάνονται 
στον κατάλογο που καταρτίζει το κάθε Τμήμα 

για κάθε μάθημα. Έτσι, οι φοιτητές θα μπορούν 
να ανατρέχουν σε όλα τα συγγράμματα, παρά 

να επιλέγουν ένα, το οποίο στη συντριπτική 

πλειονότητα των περιπτώσεων είναι αυτό του 
διδάσκοντος.

Η Εφημερίδα “Τα Νέα” (3-2-2010) με τίτλο 

« Α γ ρ ιεύ ε ι ο ε μ φ ύ λ ιο ς  Τ Ε Ι -  Π ο λ υ τεχ ν ε ίω ν »  

εκτιμά ότι βρίσκεται σε έξαρση το τελευταίο 

διάστημα ένας άγνωστος «εμφύλιος» μεταξύ 
των μηχανικών των πολυτεχνείων και των 

ΤΕΙ για τη μεγάλη οικονομική «πίτα» των 
ενεργειακών επιθεωρήσεων κτιρίων, αλλά και 
για τα επαγγελματικά προσόντα των αποφοίτων 
τους.

Η Εφημερίδα “Τα Νέα” (29-1-2010) με τίτλο 

« Κ α τα γ ρ ά ψ τε  τ ις  κ α τα λ ή ψ ε ις  σ τ α  Α Ε Ι»  γράφει 
πως η υπουργός Παιδείας κ. Διαμαντοπούλου, 
με αφορμή τη σχετική επιστολή της προς τους 
πρυτάνεις όλων των ΑΕΙ, άνοιξε εκ νέου ζήτημα 

πανεπιστημιακού ασύλου και ανάκτησης όλων

των κατειλημμένων από εξωπανεπιστημιακά 

στοιχεία χώρων που ανήκουν στα Ανώτατα 
Εκπαιδευτικά Ιδρύματα, προκαλώντας ποικίλες 

αντιδράσεις στους πανεπιστημιακούς .

Η Εφημερίδα “Καθημερινή” (20-1-2010) με τίτλο 
«Ο ι π ρ ο τά σ ε ις  Π ρ υ τά ν ε ω ν  γ ια  α π ο φ ο ίτο υ ς  ΤΕΙ»  

εκτιμά ότι η πρόταση Πρυτάνεων να τοποθετηθούν 
οι απόφοιτοι των ΤΕΙ ως προς τα επαγγελματικά 

προσόντα χαμηλότερα από τους αποφοίτους 
Πανεπιστημίων και Πολυτεχνείων, αναμένεται να 

προκαλέσει νέο γύρο αντιπαράθεσης ανάμεσα 
στα πανεπιστήμια και τα ΤΕΙ.

Η Εφημερίδα “Ριζοσπάστης” (14-1-2010) 
με τίτλο « Σ υ σ σ ω ρ ε υ μ έ ν α  τα  π ρ ο β λ ή μ α τα  τω ν  

ΤΕ Ι»  αναφέρεται στη συνάντηση της τριμελούς 

γραμματείας της Συνόδου των Προέδρων ΤΕΙ 
με την ΓΓ της ΚΕ του ΚΚΕ Αλέκα Παπαρήγα, 
σημειώνοντας: «Οι πρόεδροι ανακοίνωσαν
ότι έχουν αποφασίσει να μη λειτουργήσουν τα 

ιδρύματα από το εαρινό εξάμηνο, στην περίπτωση 
που δεν εκδοθούν μέχρι τότε τα εκκρεμούντα 

προεδρικά διατάγματα για τα επαγγελματικά 
δικαιώματα σε μια σειρά ειδικότητες αποφοίτων 

ΤΕΙ, ενώ στη συνάντηση έθεσαν γενικότερα τα 

αιτήματά τους για τα ιδρύματα».

Η Εφημερίδα “Καθημερινή” (13-1-2010) με 
τίτλο « Μ ε τε γ γ ρ α φ έ ς  π ρ ο ς  κ ε ν τρ ικ ά  Α Ε Ι... τέλ ο ς »  

αναφέρεται στη συνεδρίαση του Συμβουλίου 
Ανώτατης Πανεπιστημιακής Εκπαίδευσης 

στην οποία ο ειδικός γραμματέας ανώτατης 
εκπαίδευσης του υπουργείου κ. Βασίλης 

Παπάζογλου προανήγγειλε ότι το υπουργείο 
Παιδείας εξετάζει την κατάργηση των μετεγγραφών 

από τα περιφερειακά στα κεντρικά πανεπιστήμια 
και ΤΕΙ έως το τέλος της τετραετίας. Στο ίδιο 

άρθρο αναφέρεται επίσης ότι από... κόσκινο θα 
περάσουν τα επτά τμήματα ΤΕΙ που πρόκειται 
να λειτουργήσουν από το επόμενο ακαδημαϊκό 
έτος.
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απαπό τη δράση του συλλόγου Ε.Π. του ΤΕΙ Αθήνας

1. Επιστολή στην Διοίκηση του Ιδρύματος για την δημιουργία δικτύου ανακύκλωσης

Α ξιό τ ιμ ε  Κ. ΑνΤιΠρόεδρε

Το Δ.Σ. του Συλλόγου ΕΠ του ΤΕΙ Αθήνας στα πλαίσια της προσπάθειάς του να συμβάλλει στην 

ανάπτυξη περιβαλλοντικής συνείδησης και στο χώρο του ΤΕΙ Αθήνας, αποφάσισε στη συνεδρίαση 
της 30-11-2009, να αποστείλει επιστολή στην Διοίκηση του Ιδρύματος και να προτείνει την οργάνωση 

ενός δικτύου ανακύκλωσης μέσα στους χώρους του ΤΕΙ Αθήνας καθώς και τις ενέργειες που 
πρέπει να γίνουν.
Το δίκτυο θα λειτουργήσει για περιβαλλοντικούς στόχους και σκοπούς και σε καμία περίπτωση δεν 
μπορεί να θεωρηθεί και να αποτελέσει αντικείμενο ιδιωτικής επιχειρηματικής δραστηριότητας.
Για την οργάνωση του Δικτύου προτείνονται οι παρακάτω ενέργειες:
1 Αναζήτηση ονόματος και λογοτύπου για το δίκτυο.
2 Προμήθεια ειδικών κάδων συλλογής χαρτιού, πλαστικού και αλουμινίου. (Προτείνεται

ο σχεδιασμός να γίνει από φοιτητές της Σχολής Γραφικών και Καλλιτεχνικών Σπουδών).
3 Οι κάδοι μπορεί να είναι ανεξάρτητοι ή κοινοί για τα τρία είδη.
4 Τοποθέτηση των κάδων στο χώρο της διοίκησης, στις γραμματείες των τμημάτων, στο εστιατόριο, 

στον κεντρικό διάδρομο και στους χώρους συνάθροισης του ιδρύματος.
5 Ειδικό πρόγραμμα συλλογής τους από ειδικό προσωπικό.
6 Συγκέντρωση σε ειδικό χώρο.
7 Συνεργασία με το Δήμο Αιγάλεω ή άλλο φορέα ανακύκλωσης για την παραλαβή τους.
8 Ενδεχόμενο οικονομικό όφελος από την πώληση των ανακυκλούμενων υλικών 

χαρακτηρίζεται ως πηγή χρηματοδότησης για υποτροφίες απόρων φοιτητών.
9 Απόφαση συμβουλίου ΤΕΙ και έκδοση σχετικής εγκυκλίου εφαρμογής 

πριν την έναρξη λειτουργίας του δικτύου.
10 Το δίκτυο συντονίζεται από επιτροπή στην οποία προεδρεύει αντιπρόεδρος του ΤΕΙ Αθήνας 

και μετέχουν οι εκπρόσωποι όλων των φορέων του ιδρύματος.
Τέλος σας παρακαλούμε για την προμήθεια και εγκατάσταση στους χώρους των γραμματειών των 

τμημάτων «καταστροφέων χαρτιών» καθώς και για την αλλαγή των λαμπτήρων, όπου αυτό είναι 
δυνατόν, με λαμπτήρες οικολογικούς χαμηλής ενέργειας.
Το Δ.Σ. σας ευχαριστεί εκ των προτέρων και είναι στη διάθεσή σας τόσο για μία συνάντηση όσο και 
για διαρκή συνεργασία μαζί σας ώστε να υλοποιηθεί η παραπάνω πρόταση.
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2. Επιστολή προς τον πρόεδρο και τα μέλη του Δ.Σ. της ΟΣΕΠ ΤΕΙ 
με θέμα την κινητοποίηση για τα θεσμικά θέματα μας

Θέμα: Κινητοποίηση για τα θεσμικά θέματα.
Α θ ή να , 4 -2 -2 0 1 0

Α ξ ιό τ ιμ ο ι κ ύ ρ ιΟ ι,

Το Δ.Σ. του ΣΕΠ ΤΕΙ Αθήνας στο πλαίσιο της προσπάθειάς του για την περαιτέρω ανάπτυξη του 

κινήματος και της συντονισμένης δράσης όλων των φορέων της κοινότητας των ΤΕΙ, αφού έλαβε 
υπόψη του τις τρέχουσες εξελίξεις, αποφάσισε ομόφωνα στη συνεδρίαση της 3-2-2010 να ζητήσει 
από το Δ.Σ. της ΟΣΕΠ να εντείνει και να κλιμακώσει τη δράση της με πρωταρχικό στόχο την επίλυση 
των θεσμικών αιτημάτων (εκπαιδευτικών, οικονομικών, εργασιακών, επαγγελματικά δικαιώματα 

αποφοίτων, κ.λπ.).
Το Δ.Σ. πιστεύει ότι η κρίσιμη αυτή φάση τόσο του θεσμού της Ανώτατης Τεχνολογικής Εκπαίδευσης 

όσο και των εργασιακών και οικονομικών συνθηκών των συναδέλφων απαιτεί εγρήγορση και 
στοχευόμενη δράση που όλοι μαζί μπορούμε να την υλοποιήσουμε.

Με εκτίμηση
Για το Δ.Σ Ο Πρόεδρος Κ. Πολίτης

απαπό τη δράση της ομοσπονδίας ΟΣΕΠ ΤΕΙ

Επιστολή της ΟΣΕΠ - ΤΕΙ προς την κ. Ορφανού* για το Πρόγραμμα «ΘΑΛΗΣ»

Α θ ή να , 12 Φ εβ ρ ο υ α ρ ίο υ  20 10

Κυρία Ορφανού,

Υπάρχουν πολλές ενστάσεις στην ακαδημαϊκή κοινότητα των ΤΕΙ, σχετικά με την έως τώρα, εικόνα 
του προγράμματος «ΘΑΛΗΣ», που αποτυπώνει σε μεγάλο βαθμό, την πολιτική της Ελληνικής 

Πολιτείας στο πεδίο της Έρευνας.

Ι Τα κριτήρια βαθμολόγησης που έχουν τεθεί για την αξιολόγηση των ερευνητικών προτάσεων 
που θα υποβληθούν, χρησιμοποιώντας ως πρόσχημα την κρίση όλων με ίσους όρους, 

καταλύουν κάθε έννοια ισονομίας, εφ' όσον όλοι οι δυνητικοί δικαιούχοι δεν ξεκινούν από την ίδια 
αφετηρία!

8

*  Ειδική Γραμματέας Διαχείρισης Προγραμμάτων Κοινοτικού Πλαισίου Στήριξης

95

Τ
Α

 
Ν

Ε
Α

 
Τ

Ο
Υ

 
Τ

Ε
Ι



xv
o

a
o

y 
κά

 χ
ρο

νι
κά

ΤΑ Ν Ε Α  Τ Ο Υ  ΤΕ Ι  / Ν Ε Α  Α Π Ο  ΤΑ Τ Μ Η Μ Α Τ Α

Συγκεκριμένα βαθμολογούνται καθοριστικά 

για την τελική αξιολόγηση των προτάσεων, το 
παραχθέν επιστημονικό έργο του συντονιστή 

κάθε υποέργου, των υπευθύνων των ερευνητικών 
ομάδων και των υπολοίπων ερευνητών 

ΚΕΟ και ΟΕΣ καθώς και η «επάρκεια και 
καταλληλότητα της εργαστηριακής υποδομής» 

των εμπλεκομένων σε κάθε υποέργο φορέων. 
Αποτελεί πρόκληση για κάθε κοινό νου να ζητείται 
από τον εκπαιδευτικό των ΤΕΙ να ανταγωνιστεί 
τον αντίστοιχο Πανεπιστημιακό ή Ερευνητή 

Ερευνητικών Ιδρυμάτων στην παραγωγή 
επιστημονικών δημοσιεύσεων / ανακοινώσεων, 
όταν είναι γνωστό ότι ο εκπαιδευτικός των 
ΤΕΙ έχει διπλάσιες ώρες διδασκαλίας, από τις 

αντίστοιχες των πανεπιστημιακών, έλλειψη 

τεχνικού προσωπικού και υποδομών και -το 
κυριότερο- δεν μπορεί να επιβλέπει υποψήφιους 

διδάκτορες η έρευνα των οποίων αποφέρει, 
και το μεγαλύτερο αριθμό των επιστημονικών 

δημοσιεύσεων.
Επιπλέον στα Πανεπιστήμια και στα Ερευνητικά 

Ιδρύματα, λειτουργούν εδώ και δεκαετίες 
ερευνητικά εργαστήρια και ερευνητικές ομάδες 

ενώ στα ΤΕΙ, θεσπίστηκαν, μόλις προ μηνών και 
δεν έχουν καν ξεκινήσει να λειτουργούν! Όσο δε 
για το κριτήριο της «επάρκειας της εργαστηριακής 
υποδομής», μόνο ως κακόγουστο αστείο μπορεί 
να εκληφθεί! Μπορεί να συγκριθούν τα ΤΕΙ με 
τα Πανεπιστήμια στο θέμα της επιστημονικής 

υποδομής που διαθέτουν, όταν τα πρώτα 
λαμβάνουν το 1/5 της χρηματοδότησης από τα

δεύτερα και το Εκπαιδευτικό Προσωπικό των 
ΤΕΙ σε σχέση με τα μέλη ΔΕΠ είναι 1/4; Πολύ 

περισσότερο δε, μπορούν να συγκριθούν τα 
ΤΕΙ με τα Ερευνητικά Κέντρα στον τομέα των 

επιστημονικών υποδομών που διαθέτουν, όταν 
τα δεύτερα δε διεκπεραιώνουν εκπαιδευτικό 

έργο και μεγάλο μέρος της χρηματοδότησής 
τους, αφορά στην προμήθεια ερευνητικού 

εξοπλισμού;
Θα μπορούσαμε να αναγνωρίσουμε καλές 

προθέσεις σε όσους θέσπισαν τους κανόνες 
λειτουργίας του «ΘΑΛΗ», εάν στην αξιολόγηση 

του παραχθέντος ερευνητικού προϊόντος του 
Συντονιστή κάθε πρότασης, των υπευθύνων 

των ερευνητικών ομάδων και των μελών της 
ΚΕΟ και της ΟΕΣ, συνεκτιμάτο ως παράμετρος η 
«αποδοτικότητα» αυτού του έργου για κάθε έναν 
που συμμετέχει στις ερευνητικές προτάσεις. Η 

«αποδοτικότητα» ως μέγεθος εκτίμησης της 
σχέσης κόστους-τελικού προϊόντος, αποτελεί 
βασικό στοιχείο αξιολόγησης των ερευνητικών 
προτάσεων που κατατίθενται στο πρόγραμμα 

«ΘΑΛΗΣ».
Θα ήταν επιβεβλημένο και επομένως 

αναμενόμενο το κριτήριο της «αποδοτικότητας» 

να εφαρμόζεται σε όλες τις αξιολογήσεις των 
ερευνητών που συμμετέχουν στις προτάσεις του 

προγράμματος «ΘΑΛΗΣ». Να συγκριθεί δηλαδή 
το επιστημονικό έργο που έχει παραχθεί στα 

ΤΕΙ, λαμβάνοντας υπ' όψη τη χρηματοδότησή 
τους, τις υποδομές τους, το προσωπικό τους 

και κυρίως το ασφυκτικό θεσμικό πλαίσιο στο
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οποίο λειτουργούν (χωρίς δηλαδή διδακτορικούς 

και μεταδιδακτορικούς φοιτητές και χωρίς, 
μέχρι πρόσφατα, δυνατότητα λειτουργίας 

αυτοδύναμων προγραμμάτων μεταπτυχιακών 
σπουδών) σε σχέση με το αντίστοιχο έργο που 

έχει παραχθεί σε Πανεπιστήμια και Ερευνητικά 
Ιδρύματα. Το ίδιο θα έπρεπε να γίνει όταν θα 

αξιολογηθεί η «επάρκεια και η καταλληλότητα 
της εργαστηριακής υποδομής» κάθε φορέα. 
Θα έπρεπε δηλαδή να συσχετισθεί η διαθέσιμη 
υποδομή κάθε φορέα με το σύνολο των 

επενδύσεων που έχει κάνει η ελληνική κοινωνία 
(μέσω του κράτους) σε αυτόν και με τις άλλες του 

λειτουργικές δαπάνες (πέραν των ερευνητικών). 
Είναι προφανές ότι, αν γινόταν κάτι τέτοιο, 
θα ενίσχυε τη διαφάνεια, την ισονομία και την 
αξιοκρατία, αλλά δε θα εξυπηρετούσε τους 

«στόχους» όσων διαμόρφωσαν τα κριτήρια της 
«επί ίσοις όροις» αξιολόγησης των προτάσεων 

του προγράμματος «ΘΑΛΗΣ»!
Εάν ο ενδόμυχος στόχος όσων διαμόρφωσαν 

τα κριτήρια αξιολόγησης των προτάσεων 

«ΘΑΛΗΣ», είναι να «αποδειχτεί» ότι τα ΤΕΙ 
δεν παράγουν ικανό ερευνητικό έργο και δε 
διαθέτουν επαρκείς υποδομές και επομένως 
είναι Ακαδημαϊκά Ιδρύματα δεύτερης ταχύτητας, 
τότε, για αυτούς ακριβώς τους λόγους, τα ΤΕΙ 
δικαιούνται να είναι οι κύριοι αποδέκτες των 

χρηματοδοτήσεων έρευνας του προγράμματος 
«ΘΑΛΗΣ». Διευκρίνιση: όλη η χρηματοδότηση 

του προγράμματος «ΘΑΛΗΣ», αλλά και 
γενικότερα όλα τα ΚΠΣ, τα οποία απολαμβάνει 
η χώρα μας τις τελευταίες δεκαετίες, στηρίζονται 
στο ότι, στο όνομα του στόχου της Ευρωπαϊκής 

σύγκλισης και κοινωνικής συνοχής, μεταφέρονται 
πόροι από τις πλέον αναπτυγμένες χώρες, σε 
αυτές που εμφανίζουν αναπτυξιακή υστέρηση 
έναντι των πρώτων. Αυτό είναι το βασικό 

επιχείρημα για να διεκδικούμε τα διάφορα ΚΠΣ 
και να αξιολογούμαστε με «ελαστικά» κριτήρια 

σε σχέση με τους δείκτες της οικονομίας μας. 
Είναι καιροσκοπισμός και υποκρισία να

υποστηρίζουμε αυτή την αρχή εκτός των 
συνόρων μας (ίσα-ίσα για να καταφέρουμε 

να πάρουμε τα χρήματα των άλλων χωρών, 
διότι θεωρούμε ότι αυτό είναι το πρέπον και 
το δίκαιο) και να την ξεχνάμε όταν έρθει η ώρα 
να διανείμουμε αυτά τα κονδύλια εντός των 

συνόρων! Εάν λοιπόν, μέσα από το πρόγραμμα 
«ΘΑΛΗΣ», μεθοδεύεται η «τεκμηρίωση» της 

ερευνητικής υστέρησης των ΤΕΙ έναντι των 
Πανεπιστημίων και των Ερευνητικών Κέντρων, 
τότε θα πρέπει να απαιτήσουμε να λάβουμε το 
μεγαλύτερο μέρος των κονδυλίων «ΘΑΛΗΣ» για 

να καλύψουμε αυτό ακριβώς το κενό!

2 Τα ΤΕΙ, πριν καν την αξιολόγηση και 
την τελική έγκριση των έργων του 

προγράμματος «ΘΑΛΗΣ», μπορούν να θεωρούν 

τον εαυτό τους ζημιωμένο από την πολιτική του 
κράτους στον τομέα της Έρευνας για τους εξής 

λόγους:
Είναι πρωτάκουστο για ευρωπαϊκό κράτος 

να προκηρύσσει το μεγαλύτερο ερευνητικό 
πρόγραμμα των τελευταίων ετών, και μάλιστα με 
ευρωπαϊκούς πόρους και σαφείς αναπτυξιακούς 
στόχους, χωρίς να θέτει ερευνητικές 

προτεραιότητες! Στο πλαίσιο του προγράμματος 
«ΘΑΛΗΣ», μπορούν να υποβληθούν προτάσεις 

για οποιαδήποτε επιστημονική ειδικότητα και 
αξιολογούνται με τα ίδια κριτήρια, είτε αφορούν 

πχ. την «Αστρονομία πέραν του γαλαξία μας» 
(κωδικός 4.8), είτε τη «Βιοτεχνολογία» (κωδικός 

11.2)! Όμως οι αναπτυξιακοί στόχοι για τους 
οποίους έχουν δοθεί τα κονδύλια που θα 

διανεμηθούν μέσω του προγράμματος «ΘΑΛΗΣ» 
εξυπηρετούνται κατά κύριο λόγο, μέσω της 

ανάπτυξης στοχευμένης εφαρμοσμένης έρευνας, 
πεδίο στο οποίο δραστηριοποιούνται ερευνητικά 
τα ΤΕΙ!
Βέβαια η απουσία ερευνητικών στόχων και 
προτεραιοτήτων δε μας εκπλήσσει, από τη 

στιγμή που στη χώρα μας, αυτοί που είναι 
υπεύθυνοι για τη χάραξη (;) ερευνητικής

8
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πολιτικής, είναι και οι τελικοί αποδέκτες των 

ερευνητικών χρηματοδοτήσεων!
Αυτή η «εμπλοκή συμφερόντων» (Conflict 
of interest) αποτελεί τον κύριο μηχανισμό 
ανάπτυξης φαινομένων αδιαφανών διαδικασιών 

στη διανομή οφέλους του κράτους προς τους 
πολίτες του. Και πάλι η θέσπιση «ίσων όρων» 

για όλους, χρησιμοποιείται για την κατάργηση 
της πραγματικής ισονομίας.
Ήδη πολλοί συνάδελφοι, θεωρώντας ότι το 
σύστημα αξιολόγησης του προγράμματος 

«ΘΑΛΗΣ» πριμοδοτεί έργα που υποβάλλονται 
από Πανεπιστήμια και Ερευνητικά Κέντρα, 
επεδίωξαν να ενταχθούν σε προτάσεις 
Πανεπιστημίων ή Ερευνητικών Κέντρων, ή 
ακόμα χειρότερα «έδωσαν» τις προτάσεις τους 
σε Πανεπιστημιακούς ή Ερευνητές Ερευνητικών 

Ιδρυμάτων, στερώντας έτσι, σε περίπτωση 
έγκρισης αυτών των προτάσεων, τους Ειδικούς 

Λογαριασμούς των ήδη υποχρηματοδοτούμενων 
ΤΕΙ, από σημαντικά έσοδα.

3 Από την αρχική προκήρυξη έως σήμερα 

άλλαξαν οι τελικοί δυνητικοί δικαιούχοι, 
ήρθε και το «κερασάκι στην τούρτα», δηλαδή η 
παράταση της καταληκτικής ημερομηνίας (για 
τρίτη φορά!), και μάλιστα δύο βδομάδες πριν 

εκπνεύσει η προθεσμία υποβολής προτάσεων! 
Εκ πρώτης όψεως φαίνεται αυτή η νέα παράταση 

να έχει ως στόχο την αποκατάσταση της 
ισονομίας, να ισχύει δηλαδή η ίδια καταληκτική 

ημερομηνία υποβολής προτάσεων για τα 
Ακαδημαϊκά Ιδρύματα και τα Ερευνητικά Κέντρα. 
Κανείς δε σκέφτηκε ότι υπάρχουν ερευνητές από 
όλους τους φορείς-δικαιούχους που δίνοντας

βάση στους όρους της αρχικής προκήρυξης 

εκτίμησαν ότι δεν είναι για αυτούς επαρκής 
ο χρόνος προετοιμασίας και δεν υπέβαλαν 

προτάσεις, ενώ αν ήξεραν, πού θα φτάσει η 
τελική καταληκτική ημερομηνία θα το είχαν 

κάνει.
Δεν υποστηρίζουμε ότι πρέπει να αναζητούμε 

άλλοθι για τις όποιες αδυναμίες και προβλήματα 
αντιμετωπίζουν τα ΤΕΙ σε εξωγενείς παράγοντες, 
ούτε να μας διακατέχει ένα μόνιμο σύνδρομο 
καταδίωξης.
Είναι όμως αναμφισβήτητο ότι τα ΤΕΙ δέχονται 
εδώ και χρόνια μία συστηματική και μεθοδευμένη 

επίθεση απαξίωσης του ρόλου τους στο πεδίο 
της έρευνας, με τελικό σκοπό τον αποκλεισμό 

τους από τη διανομή της πίτας των ερευνητικών 
κονδυλίων εντός της χώρας μας!
Δεν είναι εξ' ίσου τυχαίο ότι η συντριπτική 
πλειοψηφία των έργων που διαχειρίζονται οι 
Ειδικοί Λογαριασμοί Κονδυλίων Έρευνας (αν 
εξαιρέσουμε τα προγράμματα «ΑΡΧΙΜΗΔΗΣ»), 
αφορούν Ανταγωνιστικά Ερευνητικά Έργα, 
(δηλαδή έργα που χρηματοδοτούνται κατ' 
ευθείαν από την ΕΕ και όπου ανταγωνιστές μας 

είναι ερευνητικοί φορείς από όλη την Ευρώπη) 
ή/και αναπτυξιακά έργα, έργα δηλαδή που 

απαιτούν υψηλή τεχνογνωσία εφαρμοσμένης 
έρευνας και τεχνολογικών εφαρμογών. Αντιθέτως 

η συμμετοχή μας στην «πίτα» διαθέσιμων 
ερευνητικών πόρων της ΓΓΕΤ είναι ελάχιστη! 
Κάτω από αυτές τις συνθήκες, μια πιθανή 
ποσόστωση του προγράμματος «ΘΑΛΗΣ», 
θα συνέβαλε στην ανάληψη περισσότερων 
προγραμμάτων από τα Ιδρύματα και θα ενίσχυε 

την έρευνα στα ΤΕΙ.

Ο Πρόεδρος Γ. Τσάκνης, καθηγητής ΤΕΙ Αθήνας 

Ο Γραμματέας Κ. Τσινίδης, καθηγητής εφαρμογών ΤΕΙ Λάρισας
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ΟΣΕΠ-TEI Αθήνα, 16-3-2010

Στο σχέδιο νόμου «Σύστημα επιλογής προϊσταμένων οργανικών μονάδων με αντικειμενικά και 
αξιοκρατικά κριτήρια - Σύσταση Ειδικού Συμβουλίου Επιλογής προϊσταμένων (ΕΙΣΕΠ) και λοιπές 
διατάξεις» που κατατέθηκε για ψήφιση στην ολομέλεια της Βουλής κυριάρχησαν για μία ακόμη φορά 

συντεχνιακές αντιλήψεις και αποκλείονται από προϊστάμενοι Γενικής Διεύθυνσης οι πτυχιούχοι 
του Τεχνολογικού Τομέα. Αυτό έρχεται σε αντίθεση με το πνεύμα του νόμου-πλαισίου για τα ΑΕΙ 
(Ν. 3549/2007), ο οποίος στο άρθρο 2 ρητά αναφέρει ότι «Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα (ΑΕΙ), 
κατά την έννοια του άρθρου 16 παράγραφος 5 του Συντάγματος, είναι τα ιδρύματα της ανώτατης 

εκπαίδευσης, η οποία αποτελείται από δύο παράλληλους τομείς: α. τον πανεπιστημιακό τομέα, ο 
οποίος περιλαμβάνει τα Πανεπιστήμια, τα Πολυτεχνεία και την Ανώτατη Σχολή Καλών Τεχνών και β. 
τον τεχνολογικό τομέα, ο οποίος περιλαμβάνει τα Τεχνολογικά Εκπαιδευτικά Ιδρύματα (ΤΕΙ) και την 

Ανώτατη Σχολή Παιδαγωγικής και Τεχνολογικής Εκπαίδευσης».
Καλούμε την Υπουργό Παιδείας Δια Βίου Μάθησης και Θρησκευμάτων κ. Άννα Διαμαντοπούλου, 
καθώς και τον αρμόδιο Υφυπουργό για τα ΑΕΙ κ. Γάννη Πανάρετο να παρέμβουν, για να εφαρμοστεί 
ο Ν. 3549/2007 και να σταματήσει η υποβάθμιση των ΤΕΙ.
Το Κ.Δ.Σ. της ΟΣΕΠ-ΤΕΙ σε ένδειξη διαμαρτυρίας αποφάσισε 24ωρη αποχή του Εκπαιδευτικού 
Προσωπικού, από το εκπαιδευτικό τους έργο την Τετάρτη 17-3-2010.

Ο Πρόεδρος Γ. Τσάκνης, καθηγητής ΤΕΙ Αθήνας 

Ο Γραμματέας Κ. Τσινίδης, καθηγητής εφαρμογών ΤΕΙ Λάρισας

Δ Ε Λ Τ Ι Ο  Τ Υ Π Ο Υ

OΣΕΠ-TEI Aθήνα, 17-2-2010

Την Τρίτη 15-2-2010 ο Πρόεδρος και τα μέλη του ΚΔΣ της ΟΣΕΠ-ΤΕΙ, συναντήθηκαν με τον Υφυπουργό 
Παιδείας Δια Βίου Μάθησης και Θρησκευμάτων κ. Ι. Πανάρετο, με θέμα τα Επαγγελματικά Δικαιώματα των 

πτυχιούχων ΤΕΙ.
Ο κ. Πανάρετος μας ανακοίνωσε την πολιτική βούληση του Υπουργείου να προχωρήσει στην έκδοση των 

Π.Δ., που αφορούν τα Επαγγελματικά Δικαιώματα στις ειδικότητες που εκκρεμούν.
Η ΟΣΕΠ-ΤΕΙ ζήτησε να υπάρξει δέσμευση για συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα, όμως ο Υφυπουργός μας 

απάντησε ότι πρέπει να γίνει η αναγκαία διαβούλευση με τους εμπλεκόμενους φορείς και μας διαβεβαίωσε 
ότι θα κάνει ότι είναι δυνατόν να συντομευτεί η διαδικασία.
Η ΟΣΕΠ-ΤΕΙ αναμένει τις ανακοινώσεις του Υφυπουργού για το συγκεκριμένο θέμα στη Σύνοδο Προέδρων 
- Αντιπροέδρων ΤΕΙ που θα γίνει το πρώτο δεκαήμερο του Μαρτίου στη Λαμία και στη συνέχεια θα 

συνεδριάσει για να καθορίσει το διεκδικητικό της πλαίσιο.

Ο Πρόεδρος Γ. Τσάκνης, καθηγητής ΤΕΙ Αθήνας 
Ο Γραμματέας Κ. Τσινίδης, καθηγητής εφαρμογών ΤΕΙ Λάρισας
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Δ Ε Λ Τ Ι Ο  Τ Υ Π Ο Υ

ΟΣΕΠ-TEI Αθήνα, 27-1-2010

Θεσμική ολοκλήρωση των ακαδημαϊκών χαρακτηριστικών των ΤΕΙ

Η συμβολή της ΟΣΕΠ-ΤΕΙ τα τελευταία χρόνια, ήταν καθοριστική στη συμπλήρωση των ακαδημαϊκών 
χαρακτηριστικών των Ιδρυμάτων. Πιέσαμε και πετύχαμε την ψήφιση του Ν.3653/08 για το 

θεσμικό πλαίσιο έρευνας και τεχνολογίας του Υπουργείου Ανάπτυξης, όπου τα ΤΕΙ συμμετέχουν 
ισότιμα με τα πανεπιστήμια σε όλα τα όργανα. Ακόμη, πετύχαμε να ψηφιστεί ο Ν.3685/08, που 

δίνει τη δυνατότητα στα ΤΕΙ να οργανώνουν αυτοδύναμα μεταπτυχιακά προγράμματα, μετά από 
αξιολόγηση. Η ψήφιση του Ν.3549/07, εναρμόνισε ένα μέρος του θεσμικού πλαισίου των ΤΕΙ με 
αυτό των Πανεπιστημίων και στη συνέχεια με το Ν. 3794/09, η εναρμόνιση του θεσμικού πλαισίου 
διευρύνθηκε, όμως στόχος μας παραμένει η ύπαρξη ενός θεσμικού πλαισίου στην ανώτατη 

εκπαίδευση.
Τα ιδρύματα εξακολουθούν να αντιμετωπίζουν προβλήματα υποχρηματοδότησης, υποδομών και 
έλλειψης μόνιμου εκπαιδευτικού προσωπικού (στο ΤΕΙ υπηρετούν 2.300 μόνιμα μέλη ΕΠ - ενώ τα 
Πανεπιστήμια έχουν 9.750 μέλη ΔΕΠ).
Η έλλειψη επαγγελματικών δικαιωμάτων σε 25 ειδικότητες των ΤΕΙ, είναι ένας σημαντικός ανασταλτικός 
παράγοντας στις προτιμήσεις των αποφοίτων Λυκείου, οι οποίοι στην πλειοψηφία τους επιλέγουν να 

φοιτήσουν στα Πανεπιστήμια.
Η έλλειψη εισακτέων σε πολλά Τμήματα των ΤΕΙ, μετά την καθιέρωση της βάσης του 10, συνετέλεσε 

στην περαιτέρω δυσφήμιση των Ιδρυμάτων.
Δυστυχώς, τα Ιδρύματα δεν έχουν ακόμα κατακτήσει τη θέση που τους αρμόζει στην ελληνική 

κοινωνία και πρέπει με αποφασιστικότητα να διεκδικήσουν αυτό που τους αναλογεί. Είναι επομένως, 
μονόδρομος η ολοκλήρωση των ακαδημαϊκών χαρακτηριστικών των Ιδρυμάτων (δυνατότητα 

απονομής διδακτορικού διπλώματος) με παράλληλη πίεση στο Υπουργείο Παιδείας Δια Βίου Μάθησης 
και Θρησκευμάτων για ισόρροπη χρηματοδότηση με τα πανεπιστήμια και αύξηση των θέσεων ΕΠ. 
Πρέπει να υπάρξει ίδιο καθεστώς απασχόλησης με τα Πανεπιστήμια και εξομοίωση των 

απολαβών. Η αξιολόγηση των Ιδρυμάτων θα αφαιρέσει τα επιχειρήματα των οργανωμένων συντε
χνιών που σκόπιμα είναι πολέμιοι των ΤΕΙ και θα συμβάλει στην καθολική αποδοχή τους από την 

ελληνική κοινωνία. Όταν γίνουν όλα τα παραπάνω δε θα μπορεί κανείς να αμφισβητήσει το κύρος 
τους. Δεν κατανοούμε, συνεπώς, την εμμονή ορισμένων προέδρων ΤΕΙ που στις τελευταίες συνόδους, 
βάζουν θέμα για άμεση μετονομασία των ΤΕΙ σε πανεπιστήμια (στις χώρες της ευρωπαϊκής ένωσης 
που έγινε αυτό, οι οργανωμένες συντεχνίες δεν είναι ταυτοχρόνως και σύμβουλοι του κράτους).
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Αυτό μόνο ζημιά προκαλεί στο θεσμό και βάζει απέναντι τόσο ένα μέρος της κοινωνίας, ό σ ο  και της 

πανεπιστημιακής κοινότητας. Είναι χαρακτηριστική η αντίδραση του εκπροσώπου της συνόδου των 
Πρυτάνεων, στην καθιέρωση του διδακτορικού διπλώματος στη βαθμίδα του καθηγητή εφαρμογών, 
με το επιχείρημα ότι αλλάζει η φυσιογνωμία των Ιδρυμάτων (εάν η ΟΣΕΠ-ΤΕΙ δε ζητούσε να ισχύσει η 
διάταξη αυτή από το 2014, που λήγουν και οι μεταβατικές διατάξεις, η διάταξη αυτή θα αφαιρούνταν 

από το σχέδιο νόμου). Δυστυχώς, κάποιοι Πρόεδροι βλέπουν τη σύνοδο σαν ευκαιρία διατύπωσης 
εύκολων μαξιμαλιστικών αιτημάτων χωρίς να υπολογίζουν τις παρενέργειες αυτών. Όμως, αν ένα 

θέμα, που επανέρχεται από σύνοδο σε σύνοδο (όπως αυτό της μετονομασίας των ΤΕΙ σε Πανεπι
στήμια), δε συγκεντρώνει την απαιτούμενη κατανόηση των άλλων μερών της ακαδημαϊκής 

κοινότητας, δε γίνεται αποδεκτό εκ μέρους των πολιτικών κομμάτων, δε δημιουργεί ευρύτερες 
κοινωνικές συμμαχίες, δεν υποστηρίζεται με πειστικά επιχειρήματα σε διαδικασία ανοικτής 

δημόσιας διαβούλευσης και δεν καταλήγει σε συγκεκριμένη διαδικασία επίλυσής του, τότε 
φοβόμαστε ότι λειτουργεί αποσταθεροποιητικά στον εσωτερικό μας χώρο και αφαιρεί δυνάμεις για 

την αντιμετώπιση των άλλων κρίσιμων προβλημάτων μας.
Στην τελευταία σύνοδο στο Μεσολόγγι, ακούστηκε και η άποψη από κάποιο Πρόεδρο, ότι η σύνοδος 

πρέπει να είναι κλειστή και πρέπει να αποκλειστεί από αυτήν η συμμετοχή του Προέδρου της ΟΣΕΠ, 
αγνοώντας ότι στη σύνοδο των Πρυτάνεων η ΠΟΣΔΕΠ συμμετέχει και τις δύο μέρες με εισηγήσεις. 
Έχουν καθήκον οι πρόεδροι αυτοί, να είναι πιο προσεκτικοί στη διατύπωση των απόψεών 
τους, ούτως ώστε να μην αναπτύσσονται άσκοπες τριβές στον κλάδο και να μη δίνουν 

ερείσματα για κινήσεις σε βάρος μας, τη στιγμή μάλιστα που πρέπει να κινηθούμε με σύνεση 
και ενωμένοι.
Η ΟΣΕΠ-ΤΕΙ θα συνεχίζει να αναδεικνύει τα προβλήματα των Ιδρυμάτων και να διεκδικεί την επίλυσή 
τους.
Στο δύσκολο αυτό αγώνα, πρέπει να είμαστε όλοι μαζί (Διοικήσεις - ΟΣΕΠ - Σπουδαστές), ώστε να 
συμβάλουμε στην πραγματική αναβάθμιση των Ιδρυμάτων.
Έχουμε ολοκληρωμένη άποψη, σχέδιο και στρατηγική για την πορεία των ΤΕΙ (τα οποία πρέπει να 
μπορούν να λειτουργούν με όλα τα ακαδημαϊκά χαρακτηριστικά της ανώτατης εκπαίδευσης, χωρίς 

υποβαθμίσεις και οροφές και ως ιδρύματα ίσης θεσμικής αξίας), τις εξελίξεις στον ευρωπαϊκό χώρο 
και την Ελλάδα και συμμετέχουμε ενεργά σ'αυτές.
Η τακτική της ΟΣΕΠ-ΤΕΙ, να διεκδικήσει την ολοκλήρωση των ακαδημαϊκών χαρακτηριστικών 

βήμα-βήμα αποδείχτηκε σωστή και ζητούμε τη συστράτευση όλων των φορέων της κοινό
τητας των ΤΕΙ για να πετύχουμε το στόχο μας. Αυτό το χρωστάμε στους σπουδαστές μας και 
στους Έλληνες φορολογούμενους.

Ο Πρόεδρος Γ. Τσάκνης, καθηγητής ΤΕΙ Αθήνας
Ο Γραμματέας Κ. Τσινίδης, καθηγητής εφαρμογών ΤΕΙ Λάρισας
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ιβολή πρότασης

ΘΑΛΗΣ
τ ο υ  Τ Ε Ι  Α θ ή ν α ς

Σ το πλαίσιο της πρόσκλησης 11671/24-07-09 για υποβολή προτάσεων της κατηγορίας 
πράξης «Ενίσχυση της Διεπιστημονικής ή και Διιδρυματικής έρευνας και καινοτομίας με 

δυνατότητα προσέλκυσης ερευνητών υψηλού επιπέδου από το εξωτερικό μέσω της διενέργειας 
βασικής και εφαρμοσμένης έρευνας αριστείας», τίτλος πράξης: «ΘΑΛΗΣ του ΤΕΙ Αθήνας» που 

συγχρηματοδοτούνται από την Ευρωπαϊκή Ένωση μέσω του Ε.Π. «Εκπαίδευση και Δια Βίου 
Μάθηση», το ΤΕΙ Αθήνας υπέβαλε Ιδρυματική πρόταση που περιελάμβανε τριάντα τρεις (33) 
προτάσεις χρηματοδότησης ερευνητικών ομάδων καθώς και την πρόταση του υποέργου της 
Κεντρικής Δράσης.

Ακολουθεί ο κατάλογος των 33 προτάσεων χρηματοδότησης ερευνητικών ομάδων:

Κωδικός Επιστημονικός Σχολή Τμήμα Τίτλος Προτεινόμενης Έρευνας
Πρότασης Υπεύθυνος

24/01/1 Α. Κουζέλης ΣΓΤΚΣ Εσωτερικής 
Αρχιτεκτονικής 
Διακόσμησης 
και Σχεδιασμού 
Αντικειμένων

Αρχιτεκτονική οργάνωση και 
τεχνολογία εγκαταστάσεων 
σχολής στην αρχαία Ελλάδα □

24/02/(2,5) Χ. Φράγκος ΣΔΟ Διοίκησης
Επιχειρήσεων

Στατιστική διερευνητική ανάλυση 
των ατομικών χαρακτηριστικών 
των εργαζομένων και των τομέων 
δραστηριότητας των επιχειρήσεων που 
επιδρούν στην πρόκληση εργατικών 
ατυχημάτων στους εργαζόμενους όλων 
των ηλικιών. Η περίπτωση της Ελλάδας 
και της Ευρωπαϊκής Ένωσης □

24/03/(6,5) Α. Τσακίρης ΣΤΕΤΡΟΔ Οινολογίας &
Τεχνολογίας
Ποτών

Παραγωγή αποσταγμάτων 
από γλυκάνισο □

24/04/4 Π. Αξαόπουλος ΣΤΕΦ Ενεργειακής
Τεχνολογίας

Ηλιο-αιολικό σύστημα αφαλάτωσης 
χωρίς μπαταρίες □

24/05/(2,3) Χ. Κίτσος ΣΤΕΦ Γενικό Τμήμα 
Μαθηματικών

Εμπειρική διερεύνηση και ανάπτυξη 
μοντέλων των προσδιοριστικών 
παραγόντων του περιβάλλοντος: 
στην καινοτομία, στις επιπτώσεις στην 
υγεία και στην αειφόρο ανάπτυξη □

I
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Πρότασης Υπεύθυνος

24/06/(2,1) Π. Λύτρας ΣΔΟ Τουριστικών
Επιχειρήσεων

Προώθηση εναλλακτικών μορφών 
τουρισμού και περιφερειακή ανάπτυξη 
στην Ελλάδα (2010-2015) □

24/07/(3,6) Δ. Κάβουρας ΣΤΕΦ Τεχνολογίας
Ιατρικών
Οργάνων

Σχεδιασμός, ανάπτυξη και πιλοτική 
εφαρμογή πλατφόρμας ηλεκτρονικών 
υπηρεσιών υγείας, βασισμένη στην 
καινοτόμα ιδέα της τηλεπαθολογίας 
ελάχιστων απαιτήσεων, για τη 
βελτίωση της διαγνωστικής ακρίβειας 
και τον καθορισμό βέλτιστων 
θεραπευτικών αγωγών στους 
σπάνιους καρκίνους εγκεφάλου □

24/08/4 Β. Παγούνης ΣΤΕΦ Τοπογραφίας Ενοποίηση των ευρωπαϊκών 
υψομετρικών συστημάτων αναφοράς 
και ελέγχου: Εφαρμογή στην 
Ελλάδα και στη Βουλγαρία □

24/09/1 Γ. Βλασσάς ΣΓΤΚΣ Φωτογραφίας και 
Οπτικών Τεχνών

Ο ελληνισμός μέσα από τα ιστορικά 
μνημεία και την τέχνη στην Αίγυπτο 
(Αλεξάνδρεια - Κάιρο - Σινά, κ.ά.) □

24/10/(6,1) Ν. Καρανικόλας ΣΤΕΦ Πληροφορικής Ένα έξυπνο μοντέλο που 
αντιλαμβάνεται αυτόματα τις αδυναμίες 
γνώσης της γλώσσας και συμβουλεύει 
- κατευθύνει - τους χρήστες του 
στη λήψη κατάλληλων μαθημάτων 
ηλεκτρονικής εκμάθησης □

24/11/(4,6,5) Ε. Λάζος ΣΤΕΤΡΟΔ Τεχνολογίας
Τροφίμων

Χρησιμοποίηση της εξωθήσεως 
στην παραγωγή νεοφανών 
τροφίμων προστιθέμενης αξίας □

24/12/4 Π. Δρακόπουλος ΣΕΥΠ Οπτικής και 
Οπτομετρίας

Μελέτη της θαλάσσιας περιοχής 
επίδρασης ποτάμιας απορροής 
συνδυάζοντας δεδομένα 
τηλεπισκόπησης, οπτικές 
μετρήσεις πεδίου και αριθμητικά 
μοντέλα: Εφαρμογή στο πλούμιο 
του ποταμού Έβρου □

24/13/(1,6) Α. Παπαπροκοπίου ΣΕΥΠ Προσχολικής
Αγωγής

ΓΕΛΑ (γλωσσική ενίσχυση με 
εκπαιδευτικό υλικό και λογισμικό 
για αλλόφωνα παιδιά προσχολικής 
και σχολικής ηλικίας) □

24/14/3 Α. Λάγιου ΣΕΥΠ Επισκεπτών/ 
τριών Υγείας

Ταυτοποίηση των παραγόντων που 
ευθύνονται για τη διαχρονική αύξηση 
της θνησιμότητας του καρκίνου 
του μαστού στην Ελλάδα □

24/15/2 Γ. Αμίτσης ΣΔΟ Διοίκησης 
Μονάδων Υγείας 
και Πρόνοιας

Θεσμοί και πολιτικές ενεργοποίησης 
των άπορων στο ελληνικό σύστημα 
κοινωνικής ασφάλειας □

24/16/(3,5,6) Γ. Φούντος ΣΤΕΦ Τεχνολογίας
Ιατρικών
Οργάνων

Εξατομικευμένος ακριβής 
υπολογισμός της θεραπευτικής 
δόσης ιωδίου 131 σε παιδιά και 
εφήβους με καρκίνο θυρεοειδούς □

►►
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Πρότασης Υπεύθυνος

24/17/(6,3) Ι. Κανδαράκης ΣΤΕΦ Τεχνολογίας
Ιατρικών
Οργάνων

Ανάπτυξη πρότυπου συστήματος διπλής 
ενέργειας/ψηφιακής τομοσύνθεσης για 
τη διάγνωση του καρκίνου του μαστού 
και των οστικών διαταραχών □

24/18/2 Γ. Καρπέτης ΣΕΥΠ Κοινωνικής
Εργασίας

Το εργασιακό στρες στους κοινωνικούς 
λειτουργούς: Μελέτη των παραγόντων 
που επηρεάζουν την εμφάνισή του □

24/19/(1,4,5) Γ. Παναγιάρης ΣΓΤΚΣ Συντήρησης 
Αρχαιοτήτων και 
Έργων Τέχνης

Διερεύνηση των επιδράσεων των 
περιβαλλοντικών παραγόντων στα 
οργανικά υλικά τεκμήρια φυσικής 
και πολιτιστικής κληρονομιάς □

24/20/(1,4) Α. Πούρνου ΣΓΤΚΣ Συντήρησης 
Αρχαιοτήτων και 
Έργων Τέχνης

Διάσωση ξύλινων ναυαγίων 
στο μεσογειακό θαλάσσιο 
οικοσύστημα: Ανάπτυξη και 
εφαρμογή καινοτόμων μεθόδων 
για την in situ προστασία τους □

24/21/6 Κ. Βουδούρης ΣΤΕΦ Ηλεκτρονικής Αδιάλειπτη παροχή ιατρικών υπηρεσιών 
μέσω ετερογενών ασύρματων 
τηλεπικοινωνιακών δικτύων □

24/22/3 Σ. Κουσίσης ΣΤΕΤΡΟΔ Τεχνολογίας
Τροφίμων

Απομόνωση διατροφικών 
αλλεργιογόνων κατά τη βρεφική και 
παιδική ηλικία-νέες μέθοδοι διάγνωσης 
της τροφικής αλλεργίας στα παιδιά □

24/23/(1, 5) Ο. Πολυχρονοπούλου ΣΓΤΚΣ Συντήρησης 
Αρχαιοτήτων και 
Έργων Τέχνης

Τέχνη και τεχνολογία στο προϊστορικό 
Αιγαίο: Το χρώμα στα μαρμάρινα 
πρωτοκυκλαδικά ειδώλια και σκεύη □

24/24/(4,6) Δ. Πανταζής ΣΤΕΦ Τοπογραφίας Σχεδιασμός και ανάπτυξη 
συστήματος χωρικών πληροφοριών 
για την προστασία της ποιότητας 
των ποτάμιων νερών □

24/25/(3,5) Ε. Βαλαμόντες ΣΤΕΦ Ηλεκτρονικής Ολοκληρωμένος τρισδιάστατος 
προσομοιωτής προσδιορισμού της 
δοσιμετρίας στην ακτινοθεραπεία με 
δέσμη πρωτονίων: Μοντέλα, ανάπτυξη 
και κλινική αξιολόγηση (ΕΛΠΙΣ) □

24/26/3 Α.Χαρβάλου ΣΕΥΠ Ιατρικών
Εργαστηρίων

Συγκριτική επιδημιολογική διερεύνηση 
στελεχών listeria monocytogenes 
που έχουν απομονωθεί από 
ασθενείς και από τρόφιμα □

24/27/(3,6) Γ. Καλτσάς ΣΤΕΦ Ηλεκτρονικής Ολοκληρωμένη μικρορευστομηχανική 
διάταξη έξυπνων κυτταρικών 
αισθητήρων με νανοδομημένες 
επιφάνειες και ηλεκτρόδια □

24/28/(2,3,5) Μ. Βενετίκου ΣΕΥΠ Βασικών
Ιατρικών
Μαθημάτων

Μελέτη της υπογονιμότητας 
in vivo και in vitro □

24/29/(6,4,3) Γ. Μιαούλης ΣΤΕΦ Πληροφορικής Μοντελοποίηση σύνθετων συστημάτων 
βασισμένη στη γνώση και πολυτροπική 
αλληλεπιδραστική οπτικοποίηση □
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24/30/3 Χ. Νταφογιάννη ΣΕΥΠ Νοσηλευτικής Β' Η διερεύνηση των χρωμοσωματικών 
διαταραχών σε κυήσεις υψηλού 
κινδύνου με τη μέθοδο συγκριτικού 
γενομικού υβριδισμού και οι 
επιπτώσεις στην οικογένεια □

24/31/(2,1) Σ. Βαρβαρέσος ΣΔΟ Τουριστικών
Επιχειρήσεων

Θρησκευτικός τουρισμός στην 
ελληνόφωνη ορθοδοξία □

24/32/(1,3,6) Χ. Σκουρλάς ΣΤΕΦ Πληροφορικής Περιβάλλοντα διάχυτου 
υπολογισμού, λογισμικό ανάκτησης 
και εξατομικευμένης πρόσβασης 
και συνεργατική από απόσταση 
μάθηση για σπουδαστές με ειδικές 
ανάγκες (ΠΥΛΕΣ ΑΜΕΑ) □

24/33/6 Ι. Χρυσουλάκης ΣΤΕΦ Πολιτικών
Έργων
Υποδομής

Ανάπτυξη δυναμικών μοντέλων για την 
εκτίμηση και πρόβλεψη συμβάντων 
σε οδούς ταχείας κυκλοφορίας □

□  □

ποσοστά ερευνητικών προτάσεων ανά Θεματική περιο

24%
Επιστήμες Μηχανικών, Επιστήμες 

πληροφορικής και τηλεπικοινωνιών

15%
Ανθρωπιστικές Επιστήμες, Επιστήμες 
Εκπαίδευσης, Επιστήμες Πολιτισμού- 
Εικαστικές Επιστήμες -  Καλές Τέχνες

6%
Επιστήμες μαθηματικών, 

φυσικής, χημείας

15%
Γεωτεχνικές επιστήμες, 

ενεργειακές, περιβαλλοντικές 
και διαστημικές επιστήμες

15%
Κοινωνικές, Διοικητικές και 
Οικονομικές Επιστήμες

24%
Βιολογικές και ιατρικές 
επιστήμες ►►
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θεματική περιοχή

3

2

1

0 2 4 6 8 10

αριθμός υποβληθεισών προτάσεων

Θεματική Περιοχή
1. Ανθρωπιστικές Επιστήμες, Επιστήμες Εκπαίδευσης,

Επιστήμες Πολιτισμού - Εικαστικές Επιστήμες - Καλές Τέχνες
2. Κοινωνικές, Διοικητικές και Οικονομικές Επιστήμες
3. Βιολογικές και Ιατρικές Επιστήμες
4. Γεωτεχνικές Επιστήμες, Ενεργειακές, Περιβαλλοντικές και Διαστημικές Επιστήμες
5. Επιστήμες Μαθηματικών, Φυσικής και Χημείας
6. Επιστήμες Μηχανικών, Επιστήμες Πληροφορικής και Τηλεπικοινωνιών

υποβλειθείσες προτάσεις ανά Σχολή

14

12

10

8

6

4

2

0 Τ

ΣΤΕΦ ΣΕΥΠ ΣΓΤΚΣ ΣΔΟ ΣΤΕΤΡΟΔ
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υποβλειθείσες προτάσεις ανά τμήμα

0 1 2  3

Τεχνολογίας Ιατρικών Οργάνων 
Πληροφορικής 
Ηλεκτρονικής

Συντήρησης Αρχαιοτήτων και Έργων Τέχνης 
Τουριστικών Επιχειρήσεων 

Τοπογραφίας 
Τεχνολογίας Τροφίμων

Εσωτερικής Αρχιτεκτονικής, Διακόσμησης και Σχεδιασμού Αντικειμένων
Διοίκησης Επιχειρήσεων 

Οινολογίας και Τεχνολογίας Ποτών 
Ενεργειακής Τεχνολογίας 

Γενικό Τμήμα Μαθηματικών 
Φωτογραφίας και Οπτικοακουστικών Τεχνών 

Οπτικής και Οπτομετρίας 
Προσχολικής Αγωγής 

Επισκεπτών / Επισκεπτριών Υγείας 
Διοίκησης Μονάδων Υγείας και Πρόνοιας 

Κοινωνικής Εργασίας 
Ιατρικών Εργαστηρίων 

Βασικών Ιατρικών Μαθημάτων 
Νοσηλευτικής Β'

Πολιτικών Έργων Υποδομής

□
Στατιστικά στοιχεία συμμετοχής ερευνητικών ομάδων του ΤΕΙ Αθήνας, 
σε προτάσεις «ΘΑΛΗΣ» που υποβλήθηκαν από άλλα Ιδρύματα.

προτάσεις ανά συντονίζον Ίδρυμα

ΕΜΠ 

ΕΚΠΑ 

Παν. Πατρών 

ΑΠΘ 

Παν. Αιγαίου 

Πολυτεχνείο Κρήτης 

ΕΛ .ΚΕ. Θ.Ε 

ΤΕΙ Λαμίας 

Παν. Κρήτης 

ΤΕΙ Κρήτης 

ΤΕΙ Λάρισας 

Γεωπονικό Πανεπιστήμιο 

Παν. Στερεάς Ελλάδας 

ΤΕΙ Πειραιά 

ΤΕΙ Χαλκίδας

►►
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προτάσεις ανά Σχολι

προτάσεις ανά τμήμα

Τεχνολογίας Ιατρικών Οργάνων 

Ηλεκτρονικής

Φυσικής Χημείας και Τεχνολογίας Υλικών 

Ενεργειακής Τεχνολογίας 

Συντήρησης Αρχαιοτήτων και Έργων Τέχνης 

Τοπογραφίας 

Ιατρικών Εργαστηρίων 

Οπτικής και Οπτομετρίας 

Πολιτικών Έργων Υποδομής 

Πληροφορικής 

Οινολογίας και Τεχνολογίας Ποτών 

Αισθητικής και Κοσμητολογίας 

Βιβλιοθηκονομίας και Συστημάτων Πληροφόρισης 

Κοινωνικής Εργασίας 

Επισκεπτών / Επισκεπτριών Υγείας 

Μαιευτικής
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Προτάσεις ανά τμήμα ΤΕΙ και ανά συντονίζον Ίδρυμα

Τμήμα Συντονίζον Ίδρυμα

Μαιευτικής Πανεπιστήμιο Κρήτης 1

Μερικό Σύνολο 1

Επισκεπτών -τριών Υγείας ΕΚΠΑ 1

Μερικό Σύνολο 1

Κοινωνικής Εργασίας Πανεπιστήμιο Αιγαίου 1

Μερικό Σύνολο 1

Βιβλιοθηκονομίας και 
Συστημάτων Πληροφόρησης

ΕΜΠ 1

Μερικό Σύνολο 1

Αισθητικής και Κοσμητολογίας ΕΚΠΑ 1

Μερικό Σύνολο 1

Οινολογίας Γεωπονικο Πανεπιστήμιο 1

ΑΠΘ 1

Μερικό Σύνολο 2

Πληροφορικής Πανεπιστήμιο Στερεάς Ελλάδας 1

Πανεπιστήμιο Πατρών 1

Μερικό Σύνολο 2

Πολιτικών Έργων Υποδομής Πολυτεχνείο Κρήτης 1

Πανεπιστήμιο Αιγαίου 1

Μερικό Σύνολο 2

Οπτικής ΕΛ.ΚΕ.Θ.Ε 1

ΕΚΠΑ 1

Μερικό Σύνολο 2

Ιατρικών Εργαστηρίων ΤΕΙ Λάρισας 1

ΕΛ.ΚΕ.Θ.Ε 1

Μερικό Σύνολο 2

Τοπογραφίας Πολυτεχνείο Κρήτης 1

Πανεπιστήμιο Πατρών 1

Μερικό Σύνολο 2

ΣΑΕΤ ΕΜΠ 1

ΕΚΠΑ 1

Μερικό Σύνολο 2

Ενεργειακής Τεχνολογίας ΑΠΘ 2

ΤΕΙ Πειραιά 1

Μερικό Σύνολο 3

Φυσικής - Χημείας και 
Τεχνολογίας Υλικών

ΕΜΠ 2

Πανεπιστήμιο Πατρών 1

ΕΚΠΑ 1

Μερικό Σύνολο 4

Ηλεκτρονικής ΕΜΠ 3

ΤΕΙ Λαμίας 1

ΤΕΙ Κρήτης 1

Μερικό Σύνολο 5

Τεχνολογίας Ιατρικών Οργάνων Πανεπιστήμιο Πατρών 3

ΤΕΙ Χαλκίδας 1

ΕΚΠΑ 1

ΕΜΠ 1

Μερικό Σύνολο 6

Γενικό Σύνολο 37

Προτάσεις ανά Σχολή ΤΕΙ και ανά συντονίζον Ίδρυμα

Εξωτερικές προτάσεις

Σχολή Συντονίζον Ίδρυμα

ΣΔΟ ΕΜΠ 1

ΣΔΟ Σύνολο 1

ΣΤΕΤΡΟΔ Γεωπονικο Πανεπιστήμιο 1

ΑΠΘ 1

ΣΤΕΤΡΟΔ Σύνολο 2

ΣΓΤΚΣ ΕΜΠ 1

ΕΚΠΑ 1

ΣΓΤΚΣ Σύνολο 2

ΣΕΥΠ ΕΚΠΑ 3

ΕΛ.ΚΕ.Θ.Ε 2

Πανεπιστήμιο Κρήτης 1

ΤΕΙ Λάρισας 1

Πανεπιστήμιο Αιγαίου 1

ΣΕΥΠ Σύνολο 8

ΣΤΕΦ ΕΜΠ 6

Πανεπιστήμιο Πατρών 6

ΕΚΠΑ 2

Πολυτεχνείο Κρήτης 2

ΑΠΘ 2

ΤΕΙ Λαμίας 1

Πανεπιστήμιο Αιγαίου 1

ΤΕΙ Πειραιά 1

ΤΕΙ Χαλκίδας 1

ΤΕΙ Κρήτης 1

Πανεπιστήμιο Στερεάς Ελλάδας 1

ΣΤΕΦ Σύνολο 24

Γενικό Σύνολο 37
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ΤΑ Ν Ε Α  Τ Ο Υ  Τ Ε Ι / Ν Ε Α  Τ Η Σ  Ε Π Ι Τ Ρ Ο Π Η Σ  Ε Κ Π Α Ι Δ Ε Υ Σ Η Σ  & Ε Ρ Ε Υ Ν Ω Ν

έ γ κ ρ ι σ η  ν έ ο υ  π ρ ο γ ρ ά μ μ α τ ο ς

Τίτλος Έργου:

«VOA3R - Virtual Open Access  agriculture & aquaculture repository: 
Sharing scientific and scholarly research related to agriculture, food 
and environment» στα πλαίσια του Ευρωπαϊκού Προγράμματος FP7, 
CIP-ICT PSP-2009-3 Pilot Type B

Ανάδοχος Φορέας: Universidad de Alcala 
Προϋπολογισμός ΤΕΙ-Α: 250.000,00 € 

Διάρκεια Έργου:
1-4-2010 έως 31-3-2013

Σύντομη περιγραφή
ΤΟ ΕΡΓΟ στοχεύει στη βελτίωση της
διάδοσης των ερευνητικών αποτελεσμάτων 
στα επιστημονικά πεδία της Γεωργίας και της 

Υδατοκαλλιέργειας στην Ευρώπη, μέσω 
μιας καινοτόμου προσέγγισης για 

το διαμοιρασμό ερευνητικού 
περιεχομένου (ερευνητικών 

δημοσιεύσεων, μεθοδολογιών,
πρακτικών) ανοικτής πρόσβασης.
Ο στόχος αυτός αναμένεται
να επιτευχθεί με την υλοποίηση 

καινοτόμων πειραμάτων που αφορούν 
σε εξειδικευμένο επιστημονικό περιεχόμενο 

ανοικτής πρόσβασης, καθώς και με την ανάπτυξη 
και παροχή υπηρεσιών που αξιοποιούν 

υπάρχοντα αποθετήρια ανοικτής πρόσβασης 
(open access repositories) και συστήματα 

διαχείρισης επιστημονικών δημοσιεύσεων.
Το VOA3R στοχεύει στην αξιοποίηση της
σημασιολογικής τεχνολογίας για την ανάπτυξη 
μιας ολοκληρωμένης προηγμένης υπηρεσίας, 
εστιασμένης στις ανάγκες των κοινοτήτων
γεωργίας, τροφίμων και περιβάλλοντος. 
Η πλατφόρμα VOA3R θα προσφέρει 
δυνατότητες ανάκτησης ανοικτού περιεχομένου 

και δεδομένων που σχετίζονται με τις

χρησιμοποιούμενες επιστημονικές μεθόδους 

και διαδικασίες στα ανωτέρω πεδία εφαρμογής, 
καθώς και με την υλοποίηση συγκεκριμένων 

πρακτικών της εφαρμοσμένης έρευνας (οι οποίες 
αποτελούν βασική πληροφοριακή ανάγκη για 

τους επαγγελματίες του χώρου). Η πλατφόρμα 
VOA3R θα δώσει στους ερευνητές τη δυνατότητα 

να διατυπώσουν τις πληροφοριακές τους 
ανάγκες όσον αφορά σε στοιχεία καθιερωμένων 

επιστημονικών μεθόδων του τομέα τους 
(μεταβλητές, τεχνικές, μέθοδοι 

αξιολόγησης, είδη των αντικειμένων 
που παρουσιάζουν ενδιαφέρον, 
κ.λπ.) σε συνδυασμό με τις 
περιγραφές που ήδη εκφράζονται 

στα μεταδεδομένα. Η συνεισφορά 

των συμμετεχουσών κοινοτήτων θα 
οδηγήσει στη βελτίωση αναζήτησης 

της πληροφορίας με τον εμπλουτισμό των 
στοιχείων (όπως για παράδειγμα, κατάταξη, 
δημόσια σχόλια, κοινωνική σήμανση, σύνδεσμοι 
προς σχετικές θετικές ή αρνητικές αναφορές) 
που συμπληρώνουν και οδηγούν πέρα από την 
παραδοσιακή, ανώνυμη διαδικασία αξιολόγησης, 
τα αποτελέσματα της οποίας δε διατίθενται 
ανοιχτά.
Η τεχνολογία που θα χρησιμοποιηθεί θα είναι 
ανοικτού κώδικα, ώστε το μοντέλο της υπηρεσίας 

VOA3R να μπορεί να υιοθετηθεί και από άλλους 
οργανισμούς ως ένα μοντέλο προστιθέμενης 

αξίας, προσανατολισμένο στις κοινότητες, για 
περιεχόμενο ανοικτής πρόσβασης.

Επιστημονική
Υπεύθυνη:

Κ. Σγουροπούλου, 
επικ. καθηγήτρια

τμήμα Πληροφορικής
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2009 - 2010
Ιστοσελίδα της Επιτροπής Εκπαίδευσης 

και Ερευνών του ΤΕΙ Αθήνας

Αναμορφώθηκε και εμπλουτίστηκε η ιστοσελίδα της 

Επιτροπής Εκπαίδευσης & Ερευνών του ΤΕΙ Αθήνας. Όλα 
τα έντυπα (Διοικητικά, Οικονομικά, Αιτήσεις, Υποδείγματα 

συμβάσεων) του ΕΛΚΕ του Ιδρύματός μας είναι πλέον 
αναρτημένα στην ιστοσελίδα www.teiath.gr στο μενού 

Επιτροπή Εκπαίδευσης & Ερευνών > Διαχείριση έργων 

> Έντυπα.

12 Ιανουάριου 2010
Ενημερωτική ημερίδα

Στα πλαίσια του έργου «Μικροκυματική Ραδιοζεύξη 

Επόμενης Γενιάς», με επιστημονικό υπεύθυνο τον κ. Κ. 
Βουδούρη, επ. καθηγητή του τμήματος Ηλεκτρονικής, 
το οποίο διαχειρίζεται ο ΕΛΚΕ του ΤΕΙ Αθήνας, διεξήχθη 
ενημερωτική ημερίδα την Τρίτη 12 Ιανουαρίου 2010 στα 

γραφεία του Corallia, στο πλαίσιο της ενημέρωσης των 

Δικαιούχων του Προγράμματος «Φάση-2 Ενίσχυσης 
Ελληνικών Τεχνολογικών Συνεργατικών Σχηματισμών 

στη Μικροηλεκτρονική», για θέματα επιλεξιμότητας 
δαπανών και οικονομικής/λογιστικής παρακολούθησης 

των ενταγμένων έργων.

Σκοπός της ημερίδας ήταν να διευκρινιστούν 
ζητήματα που αφορούν στη διαχείριση των έργων, 
στην επιλεξιμότητα των επενδύσεων, θέματα 
τήρησης λογιστικής μερίδας και παρακολούθησης / 
πληρωμών, εθνικής και κοινοτικής νομοθεσίας περί 
συγχρηματοδοτούμενων έργων, κλπ., για το σύνολο των 

Ενεργειών του Προγράμματος, στις οποίες συμμετέχουν 
οι Δικαιούχοι μέσω των αντίστοιχων ενταγμένων έργων 

τους. Στην ημερίδα παρευρέθησαν στελέχη του Φορέα 
Διαχείρισης του Προγράμματος και εκπρόσωποι της 

Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης του ΕΠΑΝ-ΙΙ.
Την ημερίδα παρακολούθησε η κ. Μ. Αγγελοπούλου, 
διοικητική υπάλληλος του Ιδρύματός μας.

2010
Βεβαίωση Τήρησης Υποχρεώσεων 

Τελικού Δ ικαιούχου στον ΕΛΚΕ

Ο ΕΛΚΕ έλαβε Βεβαίωση Τήρησης Υποχρεώσεων Τελικού 

Δικαιούχου για την υλοποίηση της ενταγμένης Πράξης 

στο Μέτρο 4.2.1.β του ΕΠΕΑΕΚ με τίτλο «Προγράμματα 
Προπτυχιακών Σπουδών του ΤΕΙ Αθήνας - Φύλο».

2010
Βεβαίωση Τήρησης Υποχρεώσεων 

Τελικού Δ ικαιούχου στον ΕΛΚΕ

Ο ΕΛΚΕ έλαβε Βεβαίωση Τήρησης Υποχρεώσεων 
Τελικού Δικαιούχου για την υλοποίηση της ενταγμένης 

Πράξης στο Μέτρο 3.1 του ΕΠΕΑΕΚ με τίτλο «Ενθάρρυνση 

Επιχειρηματικών Δράσεων των φοιτητών του ΤΕΙ 
Αθήνας».

http://www.teiath.gr
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ΤΑ Ν Ε Α  Τ Ο Υ  ΤΕΙ

Μ///

Αποχαιρετισμός ν
σ’ έναν σπουδαίο συνάδελφο και συνάνθρωπό μας 
τον Ταξιάρχη Αυγέρη...

Πριν τρία σχεδόν χρόνια ήρθε ξαφνικά στη ζωή του τμήματος Τουριστικών Επιχειρήσεων 

ο Ταξιάρχης. Δεν γνώριζε κάποιον από εμάς, ούτε τον γνώριζε κάποιος από εμάς και 
είναι η στιγμή, που μακαρίζει κάποιος το ισχύον σύστημα πρόσληψης των επιστημονικών 
και εργαστηριακών συνεργατών του ιδρύματος.
Μέσα σε ελάχιστο χρονικό διάστημα κατάφερε πράγματα θαυμαστά, όπως, να 
S  αναδειχθεί σε σημαντικό ακαδημαϊκό δάσκαλο,
S  τον αγαπήσουν όλοι στη μικρή ακαδημαϊκή μας κοινότητα,
S  τον θεωρούν υπόδειγμα οι φοιτητές και φοιτήτριές μας.
Πάνω από όλα όμως όλοι νοιώσαμε το πρόδηλο ενδιαφέρον του για το Τμήμα και ιδιαίτερα 
για τα Εργαστήρια της Εστιατορικής και Μπαρ - Ποτών - Οινολογίας, τα οποία με τις 

προσωπικές του ενέργειες, την αδιάκοπη προσπάθειά του μεταμόρφωσε πραγματικά 
προς όφελος των Τμήματος και όλων μας.
Δεν μπορώ προσωπικά, να ξεχάσω, την επιμέλεια για την αναβάθμιση των εργαστηρίων, 
που διακονούσε, την εργασία που πρόσφερε πέραν του ωραρίου, την αγωνία να 

δημιουργήσει κάτι καλύτερο για όλους μας.
'Ολοι οι συνάδελφοι στο Τμήμα εκτιμούσαν την εργατικότητά και προσφορά του, και όλοι 
έβλεπαν στο μόνιμο χαμόγελό του μια χαραμάδα ελπίδας για ένα καλύτερο εκπαιδευτικό 
αύριο. Και μόνον ότι αυτό το όλοι οι συνάδελφοι είχαν την ίδια γνώμη και άποψη για τον 

Ταξιάρχη, τον χαρακτήρα και το έργο του σε τέτοιους καιρούς, τα λέει όλα.
Για όλους αυτούς τους λόγους το Τμήμα μας ετοιμαζόταν εντατικά, να τον φέρει κοντά μας 

ως μόνιμο συνάδελφο, αποδεικνύοντας έμπρακτα την εκτίμησή του.
Έτσι όμως ξαφνικά όπως ήρθε στη ζωή μας, έτσι ξαφνικά χάθηκε, σκορπίζοντας τη θλίψη 

και την οδύνη στην οικογένειά του, στους φίλους σου, σε όλους εμάς που συνεργαστήκαμε 
μαζί του στο Τμήμα με οποιαδήποτε ιδιότητα.
Θεωρώ, ότι όποιοι και όσοι τον γνώρισαν, έχουν τα ίδια συναισθήματα με τον υπογράφοντα, 
ο οποίος θεωρεί χρέος του να προτείνει στο Τμήμα τη συμπλήρωση του τίτλου του 

Εργαστηρίου με το ονοματεπώνυμό του, ως οφειλόμενη τιμή.
Εκ μέρους όλου του μόνιμου και έκτακτου διδακτικού, εργαστηριακού και διοικητικού 

προσωπικού του Τμήματος - που παρέστη σχεδόν σύσσωμο στην εξόδιο ακολουθία του - 
του εύχομαι «Καλό Ταξίδι» και να είναι ελαφρύ το χώμα που τον σκεπάζει...

Καθηγητής, Περικλής Λύτρας
Προϊστάμενος τμήματος Τουριστικών Επιχειρήσεων, 
ΣΔΟ, ΤΕΙ Αθήνας
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